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OEMA 4

Enwotripovec MPoKELPEVOL va PEAETHCOLY LUSPORLO EVTOHO KOTEypalpoay oTYUOTUTO Ono
1
TouC KUKAoUC pe Kévtpa ta onpeioc A B.I' A kol aktiveg 3,2,1,5 ovtioctoya, Tou

oxnuatitovral os kdbe mpooyeiwon tou oto vepd. H skdva amd Tic svagpleq ANpele
armotunwOnkay o clotnpa afdvwy omwe dalvetol oto oxfipo. To &VIoNo KWOUEVO

suBlypappa mepvdel and ta onpeia AB.ILA yia va koaraypadel thny otypn mou

i

| i | \jr

-2

KaTtoAnyel oto onpeio M.

-6 =5

o) Na Bpeite tnv etlowon Tng mopeloc ToL evidpou.
(Movdadec 4)
B)

X+

ﬁ 343
3 3

i. No beitere otL n =ubela (é:l):y: slval kown spoamtdpevn Twv

TEGOAPWY KUKAWY.
(Movdadec 7)
ii. Not Bpeite tnv etlowon g dAANC KoWN¢ ehamTopEVNC.
(Movddecg 10)
v) Me Bdon to potifo mou akohouBolv oL KWW GeLg Tou evtdpou va Bpeite otL n tehwkn B&on

Tou evIopou elvalto onpelo M(4,1).
(Movddecg 4)

3

Alvetal otL gl 5O :_T :



AYZH

o) H mopeia Tou evtdpou sivol otnv subeia Tng SlakeEvTpou Twy KUKAWY. OL Slo mpwTtol
KUKAOL, oUlbwva e To oxipa, éxouv kévipa A(-2,1) kat B(0,1), oL omolol Bpiokovral
otnv eubela y=1. Ta KEVIpA TWY LBROAOUTWY KUKAWY avikouv otnv Bla subela, dpa n
nopelo Tou evidpou elvaln y=1.

B)

i. EXOUE Y10 TOUC TEGOEPELS; KUBKAOUC:

C,: kévtpo A(-2,1) kaL p =3 C, : kévtpo B(0,1) kat p, =2

C,: kévtpo ['(2,1) kat p, =1 C,: kévipo A(31) Kt p, ==

Mua suBsia edhAnTeTal 68 KUKAO oV KOL LOVO OV N amocTaon Tou KEvipou omd tnv

guBela woltal pe TNy aktiva. Exoupe

HAs)- |3+2J_ 3+4J"| 64‘

T np T T g g b
. po2E-3+a3) 5 fid e :|3_3‘/§_3+4‘/§|:J§:l_

Vi) o 12 W 2

Apan subela (81 ) y=—x+ elval kown ehamtdpevn TWY TECOAPWY KUKAWY.

ii. H epamtopsévn (81) oxnuatiZel pe tov dfova x'x dpa kal pe v sudela y=1 ywvia

3 1 o ! 1 ! ! ’

@, |E ggow:T, omote w=230". Enilong digpyetal amd to onpelo M(4,1) adou

V3 3-43
3

o
3

=1, dnAadn oL cuvtetayuevee Tou onpelou emaAnBetouy tnv eélowon

e eubelog.



Adyw cuppetplog Tou oxriuatog n GAAn kown sdantdpevn (82) Oa oxnportilsl pe tnv

3
eufeia y=1 dpa kalL pe tov dfova x'x vwvia @=150", ondte ggogoz—T. Ondte

B

gyoupeyiatny (&,): y= —Tx+,8.

Adyw tng ouppetplag n (g,) OSiépyetar amd to onuelo M(4,1), omodte

1z—f-4+,8<:>,8:3+;1ﬁ.

B 3+43

Tehwa (&, ): y:—Ter =

v) OLedantdpeveg (&) kat (g, ) Siépxovral and To onpeto M amé to epwtnpa B), To dlo

koL n euBeia Tng Slakevipou, dpa To onpelo oTdong Tou evidpou elval to M(4,1) :




GEMA 4
To kévipo K evoc kikhou (c) BplokeTal 0TC TPWTO TETAPTNUOPLO KL ElvaL onpelo tng eudelag
(€): y=2x — 1. O kOKAOC () éxet aktiva p=3v2 kaLn euBela (Q): x + v -2 = 0 epATTETAL OTOV KUKAO
OTO ONUELD A,
a) Na anobeitete 6tLn e€lowon Tou kUkAou (c) elval (x — 3)% + (y — 5)% = 18.
(Movabec 09)
B} Na anobeitete otL:
i. H etiowon tng eubeiag KA elvatnx —y +2 = 0.
(Movabec 05)
ii. OLouvteTaypeve Tou A elvad (0,2).
(Movabec 04)
v} Na unohoyloBel 1o epfadov tou tpwvwvou AAM, omou M kaL A elval ta onuela TOUNg Tng
guBelac (e) pe Tov kUkAo ().

(Movadec 07)



AYZH

a) Eotw K{Xk, ¥k ) TO KEVTPO Tou KUKAOU.

Adou to K elvatonpelo tng eubelag e: y=2x—1, loxuel v = 2x, — 1. Apat K(xg, 2, — 1).

O kiKkAog ¢ eddmretal tng eulelac Lx +y—2 = 0 dpa wydvel d(K, ) = p.

Exoupe:

|k + 2xg — 1 — 2]
T+

©3x,—3=6N3xx—3=-6 x =3 % = —1.

dK,])=pe =32 3% -3|=6

Adou 1o K elval onpelo Tou mpwtou tetaptnuoplow elval xg > 0 omdte Xg = 3. EMopévwg 1o
KEVTpOo Tou KUKAoU eival to K(3,5) kal n etlcwon tou KikAou eival :
c(x—3)72+(y—-572=18.
B
i.  Heubeia KA sival kdBetn otnv edantopévn T Tou KUKAOU € 6To A, dpd LoyleL:
Akar; = —1 & Aga = 1.

Emopévwe n eubela (KA) &xel etlowon :
Y=V =hulx=% ) y-5=1x-3)
eox-y+2=0
i. To onpelo A sival to onpelo topnc tneg subelag T pe tnv subeia KA. Mo tov

TIPOCOLOPICHG TWV CUVIETOYUEVWV EMIALOUPE TO CUCTNHO TWwV £ElCWOSWY TWV

suBsuwv T Kol KA.

{i ; ii ; i g = {x _23;120: 0 = {x i 3 dpa o A £xsLouvTsTaypéveg (0,2).

v) H guBela £ Tépvel Tov kKiKAO ota onpeio M, A tou elval avtidlopetpikd. Emopsve MA=2p.

To Bpoc Tou Tpywvou AAM nipog Tnv AM elval (oo pe TNy andotacn tou onpelou A amd tnv

gubela e.
. . . . B _Jo—z2-1] 3
Eivar e:y=2x— 1o 2x—y—1=0, dpav = d(4,&) el

Ométe:  (AAM) = Mg'” — ZZ_'” =T j_g

910
==




OEMA 4
Ta onpela A(3, 2) kot B(6, 1) Bplokovtal mavw o evav kKBkAo C and 1o kévipo K tou

onolou SLépyetaLn eubela e:y = 2x — 7. Nat Bpelre:

o) TI¢ ouvteTaypévec Tou Kevtpou K tou kikAiou C.
(Movddeg 12)
B) tnv aktiva R tou kikiou C.
(Movddeg 8)
v) Tnv glcwon tou kikAou C.

(Movddecg 5)



AYZH

4
L

o) To kévtpo K tou kikiou pmopel va mpoodloplotel we 1o onpelo Topndc Tng docspevnc
guBelog £ kaLTNG pecokdetng subeliag & Tng xopdrc AB.
Qa Bpolipe Tnv etlowon Tne pecokddetnc eubeloc 8 Tng xopdnc AB.

OL ouvteTaypéveg Tou pécou M tng xopdne AB elval To NULEOPOLGUA TWY CUVIETOYHEVWY

3+6 Z+1
z '’ 2z

Twv onpetwv A(3, 2) kat B(6, 1), dnAadnh M( ) N woodlvopo M G,i).

2
Enlong, Axp = 224 = 222 — —é KoL A - As = —1, dpaz Ag = 3.

Xp—Xa 6=3

Emopévwe, n etlowon tng pecokddetng subeiac 8 tng xopdric AB slva :

y—yym = Ag (X — Xp) ,6n?\a6ﬁy—§: 3 (x—g), A wodlvapa y = 3x — 12,

OL suvteTaypévee Tou Kevtpou K tou KikAou elval ol cuvtetaypéveg Tou onpeiou topndg tne
Sdoopévng subelag £ KoL Tne pecokddetne subeioc 8§ Tng xopdrc AB, dnAadn n Ation tou

W = X5

y=3x—12 nou sival to Letyog (x,y) = (5, 3). Apa, To Kévipo Tou Kikhou C

cuocThipaTOg: {

glvaLto onpeio K(5, 3).
B) Onwe dailvetal kot oto oxiua, n aktiva R sivat:

R = JAK| = /(xk —xa)? + 5k —ya)? = /(5 —3)2+ 3—2)2 =+5.

v) H e€lowon kikAou pe kévtpo K kat aktiva R elvat: (x — xg)? + (y —yg)? = R%

Ondte, and to a) kalL B) epwtnua, &xouvpe: (x — 5)% + (y — 3)? = 5.



OEMA 4

Gewpotipe 1o onpelo A = (ouvB, Nub) katto onpeio B = (ouvB — b, nub + cuvvd), dmou
8 € [0,2m).

o) Na amodeitete dtL ta onpeia A koL B avrikouv og dlo KBKAOUC LE KEVTPO TNV apXl TwV

agovwy 0(0,0). Na Bpelte Tig aktiveg Twv Suo KBKAWVY.

(Movédeg 8)
B) Na amodeitete otL OA L AB.

(Movddec 8)
v) Na Bpeits To pétpo tng ywviag o PeTatl Twv SLovUGeUATWY OA kaL OB,

(Movddeg 9)




AYZH

a) Mo to onuelo A eival x = cuvB kat y = nub, omdte x% + y2 = cuv?8 + np?o = 1. Apa,

10 A aviikel oTov KUBKAO pe KEvipo Tnv apxh Twv agdvwv 0(0,0) kat aktiva R = 1.

Mo to onpelo B etval x = ouvB — npb kal y = nub + ocuvl, ondte

x% + y% = (ouvB — nub)? + (Mud + cuvh)? =

= [ouv?0 — 2ouvBNud + Np28] + [Mu?0 + 2nubouvd + cuv?e] =

=2[ouvZ 0+ nu?Bl =2-1=2.

Apa, To B avikel otov KBKAO pe KEVTpo Ty apyh Twv afdvwv 0(0,0) kat aktiva R = V2.
B) 0A = {(ouvB, o).

AB = OB — 0A = (ouv0 — npd,npd + ouve) — (cuvd, npd) = {(—ue, cuvd).
Onéte,ﬁ -AB = {(ouvB,nub) - (—mub, cuvB)= —ouvBnpPd + Nubouvd =0 .

hpa,ﬁlﬁ.

y) And 1o B) spwtnua, To tplywvo OAB sival opBoywvio (pe tnv opdni ywvia otnv kopudn
A). Emumhgov, and to B) epwtnpa, adol 0A = {ouvB, nub) kot AB = (—mu8, cuvd), exoupe
otL |ﬁ| = |ﬁ| = 1. Emopévwe, To Tpiywvo OAB sival opBoywvio Kol LoooKeAES, dpa AL

ot ofeiec ywvleg Tou eivar loeg pe 45°. Ermopévwg, o = 45°,



OEMA 4

Alvetow n olkoyévela KUKAwY  1(x— D)2+ (y—A)2 =A%, e A £ 0.

01 kOkAoI C, yia A=-1,A=0.5 A=2 A=4

a) Na Bpeite 1o KevTpo KoL Ty aktiva kdBe kikAou C;, A # 0.

(Movddeg 6)
B) Na amodelfete 0TLTO KEVTpO KABe KUKAoU C; Bploketalotnv eubelay = x.

(Movddeg 6)

y) Na amodeltete otL n eubela x = 0 eddmretal oe dAoug toug Kukhoug Gy, A # 0. Na

eEnynoete pe ouvtopla dtLto (6o ocupBalvel kol v tnv eubelay = 0.
(Movddeg 6)

8) Eotw o # 0. Na anodeitete o1 n eubela X = a epANTETAL G Evav, KOL LOVO EVav, OO

Toug KUkAoug ;. Na eEnyfoete pe cuvtopla otL o (Slo oupBalvel kaLywa tny eubela y = a.

(Movddeg 7)



AYZH

a) Tevikdg, n gglowon (x— )% + (¥ — yg)? = p? noplotd kikAo pe kévipo K(Xq,¥g) Kol
aktiva p, av p >0 (f aktiva [pl|, av p # 0). Suveriwg, av A = 0, n elowon (x—A)% +

(y — A)? = A% noplotd kiKAo pe kévipo K(4, A) kat aktiva [A].

B) Napatnpovpe otL yio = A Kol y = A emoAnBelietal n eflowon y = x. Enopévwg, yua

kaBe A # 0, To kevipo K(A, A) tou kikhou C; elval onpelo tng evbelogy = X.

Nna ta spwtipota y), d8), &) umevluullovpe otL pla eubela e:AX+By+T'=0 (pe
|A] + [B| # 0) eddrreton oe eva kukho pe Kevtpo K(xg, o) KoL akTive p av Kol povo ov

d(K,£) = p fj wodbvapa av

|AXo+Byo+I

Jo2+p2 p (1)

Ertione, and 1o a) gpwrnpa, yia kdde A = 0, n efiswon (x—2A)% + (y — A)? = A2 noplotd

KukAo Gy pe kevtpo K(A, A) kot aktiva |A|. Onote:

OZ)L: YO:)L: P:|)L|

y) Qswpolipe tnv =ubeia =0, Ebw: A=1,B=0,T=0. Ondte, n oxéon (1)
; , o J1A+0A+0] ;

LkovoToleltaL v kBe A #= 0, adou: S |A] (tautdTnTa).

Apa, neubela = 0 eddmrtetal oe dAoug toug KUK oug C;, A = 0.

Mo va deioupe ot n evbela y = 0 edpdmretol o dAoug Toug KUkAoug C; Ba prnopoloaple va
EPYOOTOLE OUOLY LE MOPOTTGVL 1} VO TTOPOTN P ooL e OTL BTAPYEL CUPETPLO W Tpog TNV
1" Siyotdpo, kabwe n eflowon (x—2A)% + (y —A)? =A% mopapével avarrolwtn ov

evOAAGEOULLE TOUC POAOUC TWVY X KALY.

) Ectwa # 0. Qswpotpe nvevbela x=a. Ebw:A=1, B=0, ' = —a . Ondte, n oxéon
’ . Il;t"‘O;L—C\'_I - . _ - _ ) ) N

(1) ylvetow e Al A—a =|Al®A—a=+A . To Betikd npdonuo divel

o = 0 (mpdypa adivato, adol éxel vnmotedel a # 0), evw to apvnTikd mpdonpo dlvel tnv

I [ I I a
LovVad LK omodEKTN TLUA TOU A Tou elval To =

Adyw ouppetplog, To dlo cuppalvel kalya tnv eubela y = a.



OEMA 4

Alvetal tetpdywvo ABI'A pe prkog mAsupag a (a > 0) kal kopudeg A(C, a), B(0,0), I'(a, 0)

kot A(e, ). M elval to péco tng mAeupag I'A kot to TpRpe BN elval kdBeto oto tuipa AM,

omwe palvetal oto oy ua. A y '
-~ i'!
- ]
™~ - '
- !
AD,0) T=_ ’rH Ao, o)
rl' h“"*‘ M
' ..
! -hH'--.
’ ~a
¢ =
¥ =~
Fl T a
‘ L
] M(a,0)

¢
o) Na Bpeite Ti¢ sflowosic Twy sudelwv:

i. AM

(Movéddeg 5)
ii. BN

(Movddecg 5)
B) Na Bpeits TI¢ cuvteTaypEveg Tou onpeiou N.

(Movddecg 5)

v) Na anodeiliete 6tL o onpelo N avikel og KikAo pe kévtpo I' kot aktiva fon pe a. Na

Bpeite TNV etlowon Tou KUKAOU qUTOL.

(Movddecg 10)



AYZH ~ l"
e r
et i
Am,uﬁ..brrj A(w,0)
/ T~ M
! L
! o
i i
¢ - -
[ e
4 ™
B(0.0 L 2 - p-
f
I{ 1 :If r('I,U:'

[
a) i. 2to tpiywvo AAM &youps (AA) = a kot (MA) = % , Gpa Ay = —% . Ernlong, and tv
undBeon, oL eubelec AM kal BN elval kdBeteg, omdte Aay - Agy = —1. Zuvenrwe, Agy = 2.
Etol, n eflowon tng eubelag AM elvar y —ya = Aam(X—X4) , Snhadny —a = —%(x - 0)

N wodbvapay = — %x + a.

iil. Opowy, n gglowon tng eubelog BN elvar y —yg = Agn(X —xg) , SnAadn y— 0 = 2(x —
0), ) wodlvapa y = 2x.

B) Ot suvtetaypeveg tou onpeiou N, we onpeio topng twy subswwv AM kat BN, sival n Aton

, {y = —ix+a
TOU CUCTHPOTOG z |
y = 2X
Zo
; {Y:—1X+0£ {ZXZ—EX+OL {Ex:a =%
Opwg, 2 <= 2 o {2 = b
Yy =.2% e 2x y = 2X e
. Z0 dor
Apa, N(?,?)

v) H andotaon tou onpeiou N(Z?a,%a) amno 1o onpelo I'(q, 0) elval lon pe:

2502

2 dix 3o dex
VG =P+ Gr =y = (=24 (0- 27 = [+ @ = B
Apa, to onpelo N avikel g KikAo pe kévipo I' kol aktiva ion pe a. Adol o Intolipevog
KUKAOG £XeL Kévipo To onpelo I'(a, 0) kal aktiva o, émetal 6L &xel eflowon: (x — a)? + y?% =

a?.



OEMA 2

‘Eotw Q 10 olvoro dhwv Twv onpelwy (X, ¥) Tou enutédou yia ta onola woylet x4 +y2 < 9,

a) Na oxedldoete to oUvolo  og éva opBokavoviko olotnpa afdvwy 0xy.

(Movdadeg 13)
B) YmdpyeL onpelo A oto olvoro () TETol0 WOoTE |ﬁ| = 4, émou O n apyn) twv atdvwy; Na
OLTIOAOYOETE TNV AMAVINOY GOC.

(Movddeg 12)



AYZH

a) H ouvlikn x% +y% <9 elvar woodbvapn pe: \/XZ_-I-yZS 3, omdte 10 cuvoio
ormoteAsitol and SAa T onpela Tou sMESOU WMou OnEYOoLV amd TNV ApXN Twv afdvwy
ormdotacn HPWKpdtepn 1 lon Ttou 3. AnAadrn, TPOKETOL yl TOV  KUKALKG  Sloko
(cupmepAapBavopévne TN MEPLDEPELOC) TTOU EXEL KEVTPO TNV OpXN TWV afdvwy Kol OKTive

3.

¥

0 3 %
B) Ox, kabwc: (i) |ﬁ| = 4, {ii) To pétpo |ﬁ| SnAwvel TNV andotaocn Tou onpelov A amd
TV apyn Twyv agdvwy O kal (iii) dAec autég oL amootdoslc yio Ta onpela tou cuvdiou

slval pikpdtepeg ) loeg Tou 3, dnMwe eEnycape GTNV ANAVTNoN ToU o) £pwTH LaToc.



OEMA 4
Pewpolipe TNV eflowon x* +y° —2x+4y=0, (1) kown evBeia e:x—2y+3=0.
o) Na amodeiéete 61N eticwon (1) maplotdvel KUkAo C tou omolou va Bpelte To kevtpo K Kal
NV oKTiva p.
(Movddeg 5)
B) Na gtetdioete av n sudeia & £xsL Kowd onpela pe tov KikAo C.
(Movéddeg 5)
v) Na Bpetite ti¢ epantopeveg g, €, Tou KikAou C mou elval kdBeteg otnv evbeia e.
(Movddeg 7)
8) Na amodeléete ot de,, €,)=2p . NwW¢ ATLOAOYELTOL YEWPETPLKE TO CUPTERACHO OUTO;

(Movddeg 8)



AYZH
a. Elva:
(X —2x+1+y +4y+4=5(x—1)°+ [y+2)° =5
Emopévwe n etlowon (1) maplotdvel KUKAO pe kévtpo K(1, —2) kol aktiva p= Jg
B. YmoAovyicoupe tnv amdotacn Tou Kévipou K tou KiKAou and tnv eubsia (g). Elval

diK, E):M:i>£

VTR

omdte n eubeia dev £xeL Kowd onpela e Tov KUKAO.
! 1 ! 1 1 1 L 1
Y. H euBela (&) £xeL ouvtedeotn dledBuvong A, =—, onote oL {NToBHEVES EQATTTOLEVEG TTOU
2

slval kdOeteg ¢ authv éyouv cuvteAsoth dlellBuvong A=-2, slval dnAadn ng popodric
y=—2x+PB. H etlowon auti ypdadetal 2x+y—pB=0 Kol n suvBeia mou maploTdvel omeyel
O7TO TO KEVIPO Tou KUKAOU amdotacn lon pe v aktiva tou.

‘EtoL, £xoupe:

|2t

2-Bl_ =
—— 5< > :5< > :_5

Emopévwe oL Intolpeveg ehantdpeveg sival ol
E 1Y=—2X+5KOLE,:y=-2X—5

8. Eva onpelo mdvw otnv eubela g, elvaLto

M(0, 5) kol loyveL:

0+5+5| 10
de,, &,)=dv, e > € 5 5, >

Jiva 5

FEWPETPLKY, av amd To Kevipo K Tou KUKAoU
depoupe TIC aktivee KIM kal KA tote autég eival
mopdAinisc otnv subela & . AAAG amd 1o K
SLEPYETAL Lo pdvo TTOpdAANAN oTNV £, OTTATE TA

onpela T, K, A sival cuveuOs10KE KoL GUVETTWE

to [, A eivol avtdlopetpikd omdte (TA) =



OEMA 4

210 dumhavd oxnpa dalvetol To mpwTo
TETOPTAUSPLO TOU KBKAOL X +y° =4 Kal
To tuyxaio onpeio tou Mix,, v, ), 0<x, <2
ovdpeoca ota A, B.

o) Na Ppeite v stiowon 1N¢
ehantopevne TOU OTo M KAl TIG
CUVTETOYPEVEC TWV onpeiwy Topng Tne K,

A e Toug GEoveg.

B) Na amodeitste 6tLTo prikog d Tou Tpipatoc KA sival d=

v) Na Bpeite To pnkog d, tou tpnipatog KA dtav x, :JE,

K

X{¥y

4
L

(Movddec 6)

(Movddeg 7)

(Movéddeg 5)

8) Na amodeifete otL, otav to M Kwveital oTo TeTaptoKBKALO, ToTE: d=d .

(Movddeg 7)



AYZH

a) H eglcwon tng edomTopévn Tow TeTaptokukilow oto onpelo M elval: xx, +yy, =4.

4 4
o Av y=0, T4TE £XOUVE X = —, OTOTE K[—,OJ.
X

1 Xy

Y1

1

4 4
o Av x=0, 1d1e £Youpe Yy =— (npodavwg y, #0), ondte A{o, —} .

B) To prikog Tou Tpiparog KA, Sebopévou 6tL X: +y: =4, slvaw

2 2
- 16 16_4J_ %_4 x1+y1:4JzT: 8
1

2.,2
1 X,Y, XY, XYy
mou elval to InTolpevo.
y) Otav x, = JE, TOTE amd TNV LoATNTA X2 +y; =4 pe v, >0 éxoupe :

yi:4—xi<:>yi:4—2<:>yi:2<:>y1:\/5

ondte d

°~N‘2

5) Apkel va anodeltoupe otL

>4, opkel,
xlyl xlyl

>2, ylo v anddeiEn tng onolog apkel

va Selfoupe dtL X2 +y2 >2xy,, mou woyBeL, adol mpokuTTEL dueca and v mpodovi

avisdnTa (x, —y,)* >0.



OEMA 4
Qeswpolipe ta onpeloa A1, 1) kot B2, 4).
a) Na Bpeite dAia ta onpeia M otov dfova v'y wote to Tplywvo MAB va elval opBoyivio pe
umotelvousa TNy AB.

(Movddeg 8)
B) Na Bpeite tnv eticwon kikAou C pe dudpetpo AB.

(Movéddeg 7)
v) Na amodeifetes dtL o KUKAoC C SLEpyeTalL oo Ta onpeia M mou pocdloploats 6To spwtnpo
(a). Katdmiy, vo To emIBEPOLWGETE YEWUETPLKA.

(Movdadecg 10)



AYZH
o) Eotw M0, v) éva tétolo onpelo. loyleL:
MA=(1,1-vy), MB=(2, 4—y)
KoL To Tplywvo MAB sival opBoywvio pe vrtoteivovoa AB pdvo dtav Loyl
MA-MB=0<(1,1-y)-(2, 4—y)=02+4—4y—y+y> =0
Sy —Sy+6=0y=2Ry=3
Eropévwg undpyouv duo tetola onpela, ta M, (0, 2) kot M, (0, 3).

B) O kikAoc pe didpstpo AB £ysL Kévtpo To péco K tou tufiparog AB dnAadn to onpeio
B

[3 5} , ,
K 35 KoL n akTiva Tou p elval

1 1 7 )
p—EMM—EJQ—l)+M 1)_2Jﬂi

Apa n gtlowon tou sivau

3y 5% 10 5
Ci|——= | +|YV—=| =——=—
2 2 4 2

y) Oa amodsifoups, mpwrta OAyEBplKd, OTL 0 KUKAOC 1 A

M,

SLeépxetal amo ta onpela M, (0, 2) kol M, (0, 3).

e Ms x=0 koL y=2 otnv &iiowon tou Kikiou C

2 2
2 2 4 4 2

ondte 1o M, (0, 2) elvarl mévw otov KikAo C.

EXOULE:

e Me x=0 kalL y=3 otnv ficwon Tou KiKAou C exoue:

2 2
2 2 4 4 2

onote 1o M, (0, 3) elval mévw otov KikAo C.
FEWPETPLKY, OLywViee Al\?llB KeiL AMZB BAémouv to T pa AB pe opBn) ywvia, ondte clpdwva

pe ywwotd Sswpnpa tng EukAsidelog Mewpetploag Bplokovral mévw otov KUKAO pe Sidpetpo

AB.



QEMA 4
a) Alvovtal ol euBele £ :y=x+2, g:y=x-2 kal t onpela A(-2,0), B(2,0) twv
eubelwv g,,&, avtiotoa.

i. Naamobeydelidt g //s, .

(Movddec 04)
ii. No BpeBolv oL cuvteTaypévec Tou pécouv M, Tou AB.

(Movédeg 02)
iii. No BpeBel n egloweon Tng peconopaAAniou Twv eubswwv &,8, .

(Movdbdec 06)

B) O kUkAoG (K,,o) gxeL TNV OLOTNTA va edareTal Twy eubelwy & Kol & . Av 1o kevipo K
tou kiKkAou (K, o) avrikeLotny eubela (17):x=4, émou e R, tdte:
i. NoBpebolv ol ouvtetaypevec Tou Kevipou K, suvapticeitou 4.
(Movdbdec 05)
ii. Nooamodeltete dtLn aktiva p elval avefapintn touw A kol va ypdbete tnv eflowon
TTOU TTOPLOTAVEL GAOUC TOUC KBKAOUC (K,,o), yLo T SLddopeg TipécTou Ae R,

(Movdadec 08)



AYZH

Eival &, :y=x+2 pe ouvtedeotn dlevBuvong 4 =1 kal g, :y=x—2 pe cuviedeotn
dlevbuvong 4, =1. Elvar A =4 dpa g //g,.

X ¥y :—2+2:0 - Vit :0+0
2 2 2

Eiva =0 apoa 1o péco tou AB slval n apxn

wwv agévawv O(0,0).

o TPOTOC

Eival yvwotd otL n peconapdiinioc Twv
eubelwv &,&, elval mopdAAnAn mpog
OUTEC KOL SLEPYETOL amd To PEcO Twv

TUNPATWY TTOU £XOUV T GKpO TOUC OTIC

£,&,. Apa gxeL ocuvtedeotn Sletbuvong

A=A =4, =1 xkou SLEpxeTaL amnd 1o PECO

0(0,0) tov AB. H Intobpevn eflowon
glvaun e:y=Ax o y=l-xsy=x.

B Tpémog

To onpelo M(x,y), glval  onpelo g pecomapoiAinior  Twv  gubslwv
£ :1X—y+2=0,5,:x—y—-2=0 av koL pévo av loxteL d{M,s, )=d{M,s, ).

‘EToL, £XoUpE:

d(M, g )=d(M,s,) =
x—y+2|

x—y—2|

N )

‘x—y+2‘:‘x—y—2‘<:>

K=Y F 2= —2 fR=PF 2= N2 ey
2="2Ax—-y=—x+y&

2x=2y

y=x

Enopévweg, n eglowon g peconapordiion twy eubewwv & ,&, elvaln g:y=x.



B)

Adol 1o kévtpo K{x,,y, ) tou kikhou (K, p) avikel oty evbela (7):x=4,
Ba éxeL x, =A. EmumAéov 1o kévipo K elval to péoo g amdotacng twy Suo
ebantopevwy Tou KUKAoL £,&,. Omdte avikel oTn HecomapdAAnio Toug.
Anhadi, elval y, =x, <y, =4 ueK(4,4).

EivaL & :x—-y+2=0 omote n oktiva Ttou Kukhou eival lon e

‘xK yK+2‘ M i+2‘ 2.2

K, 1 Jl + 2 J_ J_ J_ J_ \E ovegdptntn tou A.

H Intolpevn etlowon vy 1ic diddopec tTipée tov AeR, slvar n

=

(x=x )V +(y—y ) =0 o (x=4) +(y-4) =

35




OEMA 2
Alvetat o kikAoc C pe eflowon x° +y° —6x—8y=0 (1),
o) Na Seltete dtLo KUKAOC C £XELKEVTPO K(3,4) KoL okTiva p=5.

(10 povadec)

B) Na b&eitete 611 n andotacn tou Kévipou K tou KUkAou omd tnv subsia

£:3x+4y =0 ooUTaL e 5 povadeg LRKoUC.
(08 povadec)

v) Na dikaloroynioete av sival aAndng f Ppeudhic o woxuplopdc: «O KukAoc € KoL n

sulela & ehanTovTaLY.

(07 povadec)



AYZH
o) H etiocwon (1) ypadetal:
X +y2 —-ex—-8y=0< (x2 —6x)+(y2 —Sy): 0
<:>(x2—2-3-x+32)+(y2—2-4-y+42):32+42
& (x-3Y +(y-4) =25
Apa o kikAog éxelL kévtpo K({3,4)kaL aktiva p =25=5.

_Bxc+ay| _P-3+4-4] [9+16] |25 25

B) Exoupe d(K,e)= = = =5 povddec pHhKouC.
(e} J32ia2 or16 25 5 5

v) Atd T mponyolipeva spwTH POTo MOpATNPOLE OTL N OROcTasn d(K,e) LoOUTOL
He TNV okTiva p Tou KUKAoU C, omdTe O LoYUPLOHOE «O KUKAoC C koL n eudela &

shdmtovtaw sival aAndrc.



OEMA 4
Alvetal o KikAog ¢) pe kévtpo 0(0,0) kat aktiva p = /5 kat o onpelo A(3,1).

o) Na Bpeite tnv e€lowon tou KikAou Kol va anodeifete otL to onpeio A sival s€wtepikd Tou

KUKAOU.
(Movadecg 07)

B)

i.  Na amodelgete o1l oL eubeleg mow ehAMTOVIOL CTOV KUKAO  €) Kol SLEpyovTaL and 1o

onpeio A éyouv eflowoelg (£1): 2x—y =5 ko & : x+ 2y = 5.
(Movddecg 10)

i. Noa Ppelte v eflowon tne Swotdpou tne ywviag BAT, émou B kau I' slval

avtiotowya ta onpeioa enadic wv eudewwv (g1) KaL £, e Tov KUKAO.

(Movddecg 08)



AYZH

a) H egiowon tou kikAou elval ¢): x% + y2 =5,

Emumhéov elva: 04) = /(3 —0)Z2 + 1-0)2 =10 >+5 =p.
Q¢ ek Toltou, To onpeio A slval sEwtepikd Tou KUKAOU.

B)
i. H etlowon edamropevng KUKAOU, e KEVIPO TNV apXh Twv afdvwy Kal aktiva p, o1o

onueio M(x,, y1) Tou KUKAou, elval n xx, + yy, = p% © xx + vy, = 5, (1).

To onpelo A(3,1) duwe emainBedeLtnv (1), SnAadh 3x, + y, = 5.

ErutAéov to onpelo M x4, y;) avikel otov KUKAO, SnAadh x7 + v = 5.

H elpeon Twv X1, ¥, KOL WE EK TOLTOL TNG eDOITONUEVNE, TPOKUTTEL amd Ty eniuon
TOU CUOTHUATOC!

{3x1+y1:5 { v =5—3x, { vy, =5 —3x,

xZ+yZ2 =5 xt+ 5-3x)%=5 xf—3x1+2:0(:)

{Y:L:_l : {Jflzz
xlzz xlzl

Apa ta onpela emadic etvatto B(2, —1) katto I'(1,2).

Emopévwe oL eflowoelg Twy dlo shamrdpevwy, sival avtictowo:

£): 2x—y =5 koL &):x+2y=5



/

H Intolpevn duotdpocg sival n subeia mou diepyetol omd ta onpeia O kat A, S1oTL T0

0 anéyel lon andotaon amd Tng mAevpég TS ywvlac, adot (OB) = (06N = p.

O cuvteAeoti¢ SletBuvong tng elval Agy = : 1 zé koL éva onpelo e to 0(0,0).

Enopévwg n eglowon tngelvatny — 0 = % (x—0) oy= %x.



OEMA 4
Atvovtal 8o KukAoL pe eflowoelg Cix? +y2 —6x+5 =0 kot Cy:x? +y2 = 1.
o) Na deitete otu

i. H e€lowon tou kiKkAou C; ypddetal otn popdr (x — 3)2 +y2 = 4.

(Movddec 5)
ii. OLKikAoL €y, Gy eddmrovial efwtepkd.

(Movddec 4)

B) Na Bpeite:

i. To onpelo emadnic twy dto KukAwy C; koL Cs.

(Movddec 6)
ii. Tnv e€lowon Tn¢ ecwTepkng KowNg ehantopevng Twy dto KukAwy €, kot Cs.

(Movddec 4)

y) Av ta onpela My, M, Swatpéyouv toug kukioug €, C; avtiotowa, va PBpelte tn péylotn
onéctacn avipeoa ota ocnpeio autd.

(Movddec 6)



AYZH

a) i. Ztnv eglowon C:x% +y2— 6% + 5 = 0 npocBétoupe kal adalpolie To 9 1oL WoTe va
TPOKUIPEL TO aVEAOYO QVATTTUYLLO TETPOAVWVOU VIO TO X,

X2 +y2—6x+9-9+5=0 xX?+y?—-6x+9=4 o (x—-3)%2+y? =4

iil. O KikAog C, £xeL kevrpo K(3,0) ko aktiva p; = 2.

O kiKkAoc C; &xeLkévrpo 0(0,0) kat aktiva p, = 1.

Emeldn, n dudkevipog (KO)=3=p; + p; 1dTe 0L SL0 KUKAOL e AmTovTaL eEWTEPLKA.
EvaAiaktiki Avon:

Tn oxeTkn Oéon Twv SUo KUKAWY propolipe va tn Bpolpe oxedalovrag touc duo kKikAoug C;
kol C; 010 opbokavovikd cuotnpa afdovwy. Mapatnpolpe mwe, oL Slo KUKAoL sddmtovial

sfwteplkd oto onpeio A(1,0).

-3

B) i. Mot va Bpolipe To onpelo emadnic apkel va Alcoupe To cloTnd TV ELCWCEWY TWV dlo
KUKAWV.

{x2+y2—6x+5:0 (:){1—6x+5:0:){x:1
X2+y2:1 X2+y2:1 y:o-

Apa, To onpelo emadnig Twv duo KuKAwY eivatto A(1,0).

EvaAlaktikd, To onpeio smadnic A TPoKUITEL KOL ortd To GX Lo 6To spwTnpa o). Mapoatnpolipe
Tiwe oL SUo KBKAoL eddmTovTol mdvw oTov dfova X'X, oto onpeio (1,0).

ii. H ecwteplkni kown edantopévn elval n edbantopévn twv dlo KUKAWY oto onpeio smadnc

A(1,0). Adol Oa eivar edarttopévn Tou kKiKAou C; Oa éxeLtn popdr X X+, 'y = p.



Emopévwe, n ecwTeplkr Kown ehoantopsvn slvol kKaBetn otn dudkevipo Kol pe etlowon x = 1,

omwce palvetal oto oy ua.

(=1

-4 =3 =2 - 0

71D
/

=3

¥) H peyaditepn yopdn evdg kUikAou elval n Sudpetpdg tou. Apa, kabwe ta My, M, Slatpéyouy
toug KuKAoug €y, C; avtlotowa, n peyadltepn andotaon Toug elval lon pe to dBpolopa Twy
Suo Sopetpwy, dnAadh,

(M\M,) = (MA) + (AM,)=2p, +2p, =224+ 21 =6.

L

x=1

ra

o

-6 =5 -4 =3 =2




OEMA 4
Alvetal n €lowon (x—1)2+(y+2)2:2(x+3) 2 (1).
o) Na deltete ot n gtlocwon (1) moplotdvel KUKAO [LE KEVTPO I((Z, —2) KOLL GEKTiver
p=3.

(06 povadec)
B) Na Seitete ot n apyn O Twv afdvwy elval ecwTepLKd onpelo Tou KUKAOU.

(04 povadec)
v) Na Bpelte tnv €locwon tng eubelac () n omola Tépvel Tov KiKAo og Slo onpeio A
KoL B wote n apyn Twy atdvwy va elval To pPEco Tne xopdric AB.

(08 povadec)
8) Av n eubsla (&) Tou mponyoUpevou spwThpatoc sl sEicwon y = x tote va Ppeite
10 eBadd Tou Tpywvou KAB.

(07 povadec)



AYZH
a) H So8¢eloca ypadetal %° — 2% +1+(y+2)2 =X+6<
(¥ —ax+1+3)+(v+2) =3+6 =

(x—2)° +(y+2)'=9

Apa n etlowon (1) maplotdvel KBKAO e KEVIPO K(Z,—Z) KotL ok Tiva p=J§=3.

B) Mo va dsiEoupe ot n apyr O twyv afdvwy slval scwteplkd onpelo Tou KUKAOU
opkel va deilkoupe oTL n apxn Twv afdvwyv O améxsl and 1o Kevipo K amootaoh
HLKPATEPN OO TNV AKTiva.

Mpdyparty, sival

(KO)= J(O—Z)2 +(0+2)2 =8 <0 =3=p ko émetal o Intobpevo.
v) O ouvteheotiic SleBBuvong tng eubeioc KO sival:

_Yo-¥ _0-(=2) 2

Xo — X 0—CHEE.

?\KO

To tpfipa KO (ardotnua) sival kdBeto otny (g) £€ToL, £XOUpE:
(€} LKO=A, ‘Ao =—1=A, (-1)=-1=A.=1.
H euBela (&) pe cuvteAeotn SlevBuveong A, =1 SLepyeTolL oo TV apxXn Twv afovwy
dpa éxel etlowon:
Y=A XS y=X.
8) Etvau (KAB):%(KO)(AB):%Jg(AB):%-ZJZ_(AB):(AB)JE.
Amé to mebaydpelo Bewpnpa oto Tpiywvo OAK éxoupe:

(0A)* =(KA)*~(KO)* = (0A) =32 —(J§)2 < (0A) =9-8=1c(0A)=1.

Apo (AB)=2(0A)=2-1=2 omdte (KAB)= 232 tetpaywvikéc povédec.




OEMA 4

Alvovtal ta onpela A(1,0) kaw B(0, —1) kaL o kbkho¢ ¢; pe eglowon
Cq: (x —%)2 + (y +%)2 =2,

a) No arodelfete OTL TO clvolo twv onpelwv N(x, v) Tou emumedou, Ta onolo LKAVOTIOLOLY
TN oxéon NA? — NB? = 4, avrikouv otny eubela €) pe eglowon y = —x — 2.

(Movdadecg 07)
B) Na amobdeitete 1L To clivoro Twy onpeiwv P tou smnédou, Ta onola KavomoloBy TNy
gflowon 2x2 + 2y? + 10x + 14y + 21 = 0, aviikouv og KUKAO ¢, Kévipou A (—g, —;) KoL
aktivac R = 242

(Movddecg 06)

v)

i.  Noamodelfets OTL 0L SLO KUKAOL €; KOL €5 ehATTOVTOL eEWTEPLKA KOL 0T CUVEXELD VO

Bpelte TNV eAGXLOTN KOL TN PLEYLOTN OMOCTACH TWY onpEelwy Touc.

(Movdadecg 06)

ii. Nooamodeltete otin eubela &) elval kown edamtopévn TwWY KUKAWY €1 KAL €5 .

(Movdadecg 06)



AYZH

a) ewpolipe onpelo N(x, ¥) tou enutedou. Tote NA= 1- X, =), NB = —x,—1—),
omdte LoyLeL:

—, JE— — 2 —_—

NA? —NB? =4 |NA| - |NB| =40 1-2)%+y?—x?— 1+y)P=do
x+y+2=0.

Apa ta {ntovpeva onpela N aviikouv o eubela pe eflowon €): vy = —x — 2.

B) Eotw onpelo P(x,y) tou emumedou. TOTE, XpNOLLOTOWWVTIAG T HEBOSO GUUTIANPWONG

TETPOYWVOU, LoXBEL

2x% + 2y% + 10 = 2 4 2 2:
y x+1ldy+2l=0x+y“+5x+7yv+ 5 0=

242 5+(5)2+ 242 7+(7)2— 21+25+49<:>
XTSI Y TRTG) T T T T,
2 2

5 7
Cy: (x+§) +(y+§) =3
Apa ta onpelo P avikowy o8 KUKAO ¢, e KévTpo A (—g, - ;) KoL akTiva B = 242
2% tpdmoc:
2x% + 2y + 10x + 14y +21 =0 x? +y2 4+ 5x + Ty + = = 0.
AMNG 5%247%—-4 % =32 >0, emopévwe n stlowon NOAPACTAVEL KUKAO, HE KEVIPO
A (—g, —g) KoL akTiva p = % =242

v)

i.  OLKUKAOLC, KOL €5 ehamTovTal eEWTepLKA, SLOTL Exouv SLAKEVTPO

s A S AT y .
8§ = KA)_\/(E-l_E) +(?+E) = 3+/2 kaLoxbel § = p + R.
Apal N eAAYLOTN amdoTaon TwV onpeiwy twv dlo KUKAWY slval pndév Kol n PEyoetn

andotaon elvatlonpe 2T =22+ ZT = 2p + 2R = 6\/?.

ii. Elvard K,¢e) = - |—\/7—p|<oud(/1£) -2 |—2\/_—R

Apan eubela g) elval n Intoupevn Kown ed)omtoue'vn.






OEMA 4

Atvovtatta onpeta A(1,0) kat B(3,0).

a) Na Bpelte tnv e§lowon Tng pecokdBetng evbeiag ¢) Tou evbBypappou THRpatog AB.
(Movadec 07)

B) Av K elval éva tuyalo onpelo tng subelag (), va Bpelte tnv eflowon ¢) OAwv Twv
KUKAWY, ol omtoloL €xouv kévtpo K kol SigpyovTal and ta onpeia A kal B, cuvaptiosl [LLoG

napapspov A € R
(Movddec 08)

v) Avn gflowon (x — 2)2+ y—AD)2%2=2%2+1, 1 € R, nopotdvel dAoug Toug KUKAOUG ¢)

Tou gpwThipatoc B), tote:

i.  Nooysdlhoste ToV KUKAO, 0 ontoloc exeL dlapeTpo to suOlypoppo Tpipa AB.
(Movddec 05)
i. Noa oamodeifete otinewbela £):x + Ay — 1 = 0 eddrmetal o SAoug Toug KBKAOUG
¢) oto onpeio A(1,0).
(Movddec 05)



v)

AYZH

o) To péocov Tou suBlypappou Tpipatog AB sival to onpeio M(%,Mzﬂ), dniadn to
M 2,0). EumAéov, To euBlypappo TpApa AB Bploketal mdvw otov &ova x'x. Emopévwe, n

pecokdBetn gubela Tou gublypappou TuRpatog AB sival n katakdpudn eubela () mou

Slepyetal and to onpeio M kal éxeL etlowon x = 2.
B} H e€lowon kikAou pe kévipo K(x4,V,) KaLakTiva p elvatn x — xg)? + v —vq)?% = p2.

Adols to onpelo K avikel otnv subsla pe stiowon x = 2, téte Oa eival Tne popdric

K(2,1), pe AelR. To kevipo Twv KBKAWY Aoutdv elvalto onuelo K(2,4).

Adol oL KUKAOL SLEpyovTaL amd Ta onpeio A kal B, Téte n aktiva Toug sival:

p=KB)= KA =yQ2-1?%+ 1-0)2=+v1+ 12

Emopsvwe, n etloworn toug elvaln

x—2)2+ y—-AD?=2%+1, 1R (1).

B o, p®
-G 1

i. O InTolpevog KUKAOG Exel KEvTpo To péoov M(2,0) tng Swpétpou AB, emopévwe To
A = 0.Ftoun eflowon Tov elvarn x — 2)%2+ y2 = 1.
ii. Toonpelo A(1,0) avrikeLtotnv eubela &) .
KoL 6 OAOUC TOUC KUKAOUCG,

Apkel Aoudv va anodeifoupe étid(K ,e) = p.

MpoypoTikd sivol
|1-2+/1-/1—1|_|1+/12|_
It VIt B
1+42 1+ 220W1+A%

T 7

d(K,e) =

IR T




OEMA 4
Atvetal To tetpdywvo MM, OM, pe M(4,4), M,(4,0), M;(0,4). Av O n apxr twv afdvwy Tou
KOPTECLOVOL CUGTH LOTOC CUVTETAYLEVWY, TOTE:
a) No Sel€ete OTL 0 KUKAOG TTOU SLEPYETAL OO TIC KopubEg Tou TeTpaywvou MM, OM, éxel
e€lowon C: (x — 2)% + (y — 2)% = 8.
(Movddec 8)
B) Na amodeifete otLn eubela £: x + vy = 8 elvaL edantopévn tou napandvw KBKAou €
(Movddecg 8)
v) Na Bpeits to onpeio emadrc tne sudselag £ pe tov KikAo C.

(Movddec 9)



AYZH
a) H mAeupd tou tetpaywvou elval (MM,) = 4. H Saywviog OM elval n Sidpetpog tou

{nTolipevou KUKAoU.

Exoupe (OM) = /(OM)Z+(MM,)2 = V42 + 42 = /32 = 44/2, Snhadh p = 2¢2

To pecov g OM gxeL cuvietaypeveg K(2,2).

Apol 0 KBKAOC TToU SLEPYETAL Ao TIC KOpUhEC TOU TETPAYWVOL (TTEPLYEYPOPUEVOC KUKADC) £XEL
eflowon C: (x —2)% + (y — 2)% = (2V2)? = 8.

B) Mo va slval n eubsia £ edantopévn Tou KiKAou Oa mpéneLn andotacn Tou Kevipou K amd
Vv eubeia va eival ion pe TNy aktiva Tou KGKAOU.

Exoupe:

d(K,e) = el Pl 2 22 2v2 = p.

Apa n subela £ elval epantopsvn Tou KUKAOU.
y) Eotw N{xy,y,) 10 onpelo enadng. Tote oL cuvietaypeveg tou onpelov Ba mpemel va

smaAnBeliovy TNV gélowon tne subelog KoL Tou KUKAOU.

Exoupe:
x1+y, =8
!(x1—2)2+(y1—2)2 —§
X =8=-y
!(8—y1—2)2+(y1—2)2=a=’
x1:8—y1 x1:8—y1
!(6—y1)2+(y1—2)2 =8 {36—12y1+y12+y12—4y1+4=8=)

X1 =8-y,
2 (—4
2y,2—16y, +32=0
x1:8—y1 = x1:8—y1 ﬁ{xlzé}
yi-8y,+16=0" |(y,—4)’=0 =%

Apa to anpeio enadic eival to M(4,4).

B




OEMA 2
Ze opBoKAVOVIKO GUCTN A cuvTeTaypevwy Bewpoupe Tplywvo ABIT wote A(5, 6), B(1, 2),
I'(12, 2) karto vipog tou A4, dnou Aonpelo Tng Bl, 0nwe oTo MOpoKaTw oXApa.
o) Na Bpeite Ti¢ e€lowoelc Twv subswwy BN kol AA.

(Movddec 10)
B) Na Bpeite Ti¢ suvtetaypévectouonueiou A.

(Movdadeg 5)

v) Na Bpeite tnv eficwon Tou KiKkAou pe kévtpoToonpeio A, o onoloc edpdmretaitng subsiog
BI' oto onpeio A.

(Movdadeg 10)




AYZH

o) Mapoatnpolipe otL Ta onpeio B kat [ éyouv tnv Bl teTaypsevn 2, dpa kdBe onpelo tng
guBelac BI éxeLtetaypévn 2 koLemopévwe n euBela Bl elvalropdAAinin npocg tov dfova x'x,
apa By = 2.

H guBela AA elvaLkdBetn otny B, dpamapdiinin npog tov dfova ¥’y koL kabwg to onpelo
A gxeLTeTUnpEYN 5, Oa elvat AA: x = 5.

B) Adoutoonpelo A elvaLn topn Twy eubelwy pe elowoelg Ad: x =5 kol By = 2, dpaBa
glval A(5, 2).

y) H aktiva tou KUkAou Do elvarto pikog AA =y, —y, = 6 — 2 = 4.

Apa o kikAog éxeLetiowon (x —5)%2+(y —6)% = 16.




OEMA 4
Alvovtaita onpela A(1,2), B(2,4) kal I'(3,1).
a) No amodeiéete dtin BAT = 90°.
(Movddec 06)
B) Na Bpelte Tnv e€lowon Tou KBKAOU ¢, 0 oTtolog diEpystatand ta onpeia A, B wal .

(Movddec 09)
, , , 52 5\ 5, , ,
V) Av 0 KUKAOG ¢ exeL eElowon (x _E) + (y _E) =7, tote va Bpeite TIC EElOWOELS TWV

shamTdpevVwy TOU, oL omoleg SLEpYOVTAL AT TNV apXl] TWY aEdvwy.

(Movddec 10)



AYZH
a) Eval AB = (2 -1,4-2) = (1, Dkt Al = (3-1,1-2) = (2,-1).
Téte AB-AF=1-2+2" (—1) = 0. Eropévwe ta Slaviopata sival kdbeta Kal we ek

toltou BAI = 90°,

Jury

EvaAAaKTIK) Abon: Adyg = E =2, hgp—= 3:—2 = —é Kaldyg ' Ay = —1.

e

B) Adol to tplywvo ABT sival opBoywvio oto A, o KikAo¢ o omoloc Siépyetal and ta
onpela A, B wal ™ £xsL Sudpetpo Tnv unoteivouca BT tou Tplywvou Kol KEVIpo To peco K

e Bl

. 2+3 & 4+1 5 , 5 5
ANAXy =— ==, Vy == =3, onote K(E’E)'

z z z
(Br)  J(3-2)2+(1-4)2 @
z 2 - :

2

ety akTiva tou, elvac p =

Q¢ yvwotdy, n eflowon KikAou pe kévipo K(xq, Vo) KoL aktiva p eivaln
(x —x0)*+ (¥ —y0)? = p?

2z 2
Emopsvwe, n élocwon tou KUKAoU ¢ slvaln (x — Z) + (y = S) =3

VIEotwe:y = A x © Ax —y = 0 etlowon gubelog mou Siepyetal amd Ty apyn Twy afdvwy.
H subeia sdpdmretal oTov KBKAO oV KOL POVOo av N amooToon ToU KEVIPOU Tou KUKAoU amd

v ewBela Loottal pe tnv aktiva tou p. ElvalAomov:

5 5
p3-1:3+0] vio_ s
2 2
diK,e) = po = 2 = A-1=v10 - J12+ 1 e
VA2 +1 2 2

25(1—-1)2=10A%2+1)=322-101+3=0
H Swkpivouvoa sivar A = 102 —4 -3 :3 = 64 > 0 koL oL Aloelc tne dsutépou Badpol

10++/64

! I3 1 ' .t 1
eflowongrou exeLrpokupeLEivaLloL A, , = oA, =304, = 3

Ersldn and éva onpeio ektde KUKAoUu depovTal SUo akplBwe ehanTdpeveg IPoC AUV, oL

m

intotpeveg eubeleg moU e ATTOVTOL OTOV KUKAD EXOUV EELOWOELS: [ &1

1 5
£1¥ = 3X Kal £Z:y:§x

{0y
b




OEMA 4
OL kopudeg A , I' evdg tetpaywvou ABTA sival ta onpela (1,4) kol (3,0)
ovTLoTolXWC.

o) Na amodeifete ot n eticwon tng pecokadstou Tou subuypdppou Tunpoatog Al
1
ypadetaL otn popdi y — 2 = E x —2). (Movadec 8)

B) Na anodeiéete d1L N etlowon tou KUKAoU, 0 ontolog &xeL SLdpetpo To suOBypappo
uApa AT ypadetal otn popdn (x — 2)% + (v — 2)% = 5. (Movéddec 8)
v) Na umoloyicste TIC cuvieTaypévec Twyv dlo GAAwv Kopudwv B,A  Tou

TETPAYWVOL. (Movddec 9)



AYZH 2
o) To peco K tou suBuypdppou tpipatog Al £xeL ouvteTaypeved

5 Yatyr 440
g g Yk 7 g

Xa+xp _ 1+3

X = 24

4_
O cuvteAeotrig SetBuvong tng subelag A elvon loog pe A, = : = =2, KOTQ

o

r| =

CUVENELD N pecokdOetog Tou TUApatTog AT éxeL ouvtedeotn dlelbuvong A, =

1
Apa n etlowon tng pecokadetou Tou THRpaTog Al elvany — 2 = 5 (g 7 18

B) To kevtpo tou KiKAou Swapetpou Al elval To onpelo K(2,2) KoL n aktiva elval

lon e p = (4K) = J(T— 22 + (& - 22 =5
Eropévwe n e€icwon tou kikAou Slopétpou AT slval (x — 2)2 + (v — 2)% = 5.

v) OLIntolpeveg kopudéc B, A tou tetpaywvou ABTA woangyouv and ta onpeia A,
I kol BAsmouv To Al und opBn ywvia, dpa sival Ta onpeia Topng Tng pecokadétou
Tou Tpipatoc AN KoL Tou KiKAou Slapétpou AL,

Alvoupe to clotnpa :
1
y-2=2(x=-2) (1)
(x-2+(@-2¢*=517 (2
H e€lowen (2) pe ™ PonBelang (1) ypadetal
1
(Jc—2)2+z(x—2)2 =5e4x-2 +x-2 =205(x-2)2=20

(x—2V=4eox—-2=2Nx-2=-20x=4M1x=0.
Nna x =4 Bplokoupe y = 3 katywax = 0 Pplokouvpe y = 1.

Emopevwg oL InTotpeveg kopudég eivarta onpela (4,3) kal (0, 1) .



OEMA 4
Is Kopteolwavd ctotnpa atdvwy Oxy n eglowon 3x + 4y = 25 mepypddel tn Bon svdc
oywyol Bdpeuonc. Ze autd To cloTna OEA0UE VO OXESLACOUE Vol KUKALKO CWVTpLBAvL e
kévtpo to O(0,0) kot akTiva 2.
a)
i. Mot elval n e€lcwon Tou KBKAOL TTow teplypdd el Tnv Oson Tou cwiplBovioly;
(Movddec 04)
ii. No egfetdoete av 0 oywyos BOpeLonC SLEPYETAL OMO TO KEVIPO TOUL CWIpLRavioL,
npoKeévol va svwdel pe autd. (Movdadec 05)
iii. Av o oywydg Bdpeuong dev SLEPYETAL OId TO KEVTIPO Tou owiplfaviol, molo onpelo
Tou aywyol Udpesuonc mpemel va svwbdel e To KEVIpo Tou owTplBaviol woTte Vo
£XOUE TNV PLKPATEPN SUVATH OITACTACH, PO KOL OLKOVO LLKOTEPN KATAOKELH;
(Movdadec 08)
B) O pnyovikde mou OAsL va yopdisL svav euBulypappo dpdlo, KateAngs otny sticwon
A +y+A-2=0, pe Az0. Mropeite va tov BonBnoete vo BpeL yio moLa TLR Tou A 0 Spdpog

ouTéC edhAmTETAL TOU SLVTpLRavVLIOl; (Movdadecg 08)



AYZH

O KUKAOC £xeL Kévipo Tto O(0,0) koL aktiva p = 2. H etlowon kKikAou pe KEvipo 1o
0(0,0) elvartng popdic x? + y? = p?. Emopévwe n eflowon yivetal x2 +y2 =4,

Mo vor SLEPYETOL 0 oywyog amd To Kévipo O Oo MPEMEL OL CUVIETAYEVEC TOU Vo
snainBstiovv tnv gflowon 3x+4dy = 25, dnAadn 3-0+4-0=0, mou dev eival loo pe
25, Emopévwe, o aywyog dev SLEPYETOL OTTd TO KEVIPO TOU CWVIpLROVLOLW.

Mo var xoupe TNV sAdyLotn duvarh andotacn Oo npémeL va depoue TRV KGOeTn OA

ond 1o Kkévipo O mpog tnv =udeia tou aywyol. O cuvieAsothig dletBuvong Tng
r F] ’ A 3 r] Fs I
guBeiloc Tou aywyol slval A = -Ez——. MNa va eivar n AO kafetn otov aywyd

npénel LA, =—1 A —%Mo =l 1] Ay :g. H efloweon tng AO Ba eival:

Y=Yo=hy(x-%5) 1 y—Ozg(X—O) A yz%x.To onpeio A elval to onuelo

Topnc tne AO Kol tne subeiog tou aywyoul. Mo va Bpedel Alvoups To sloTnpd Touc,

3x+4y=25 (1)

Y= (2)
r 4 1 1 I !
H (1) yiveton 3x+ 4§X: 25 N 9%+ 16%x =751 25x =75, 6nAadn x = 3. H (2) yivetal

Vi g:’) = 4. Emopévwe to onuelo A eivalto (3,4).




B) Mo va edpdmretal o Spdlog Tou KUKAKOL owTplBaviol pemeL n andotaon Tou Kevipou O

ortd tnv subelo Tou Spdpou va LGOUTAL [LE TNV OKTiVa Tow KUKAou, dnAadh d(0,s) = p.

|Ax, +By, +T| _[A-0+0+2-2] ’
JAT+B? N

A -2| _
JAZ41

d(0,0) = A 2 4 [A-2|=2dA7+1

2
A—2 = (2037 1) 1 AZ=ar+4=4(R7+1) § 307+ 4R =0 A AGMA) =0,

Exoupe A = 0mou anoppintetal Adyw tnc umdbeong (A = 0) A =-

W |



OEMA 4

2t tpiywvo ABI elval AB = ALA+1), AT = (3L, A —1) kaLto onpelo M eival To peco g
Bl pe A € R.

o) Na amodeitete 4TLAM = (2A0) (Movdbdec 08)
B) Alvetal emutAdov étLn ywvla BAT = 90°.
i. No umodoyiceste To A (Movdadecg 08)
1 3
ii. Av A = 5 ka A2, 5 ) va Bpelte tnv géicwon tou meplyeypappévol KUKAOU Tou

Tplywvou ABF. (Movdadec 09)



AYZH

o) To dldvucpa tne dpécou AM = AB; Al = (M2 +1) 2(3%’%_1) =

C(AA3MAH1HAD) (40,20)
2

> = (23,1).

B)
i, Adolb BAT =90°0a eivar AB L AT f; AB-AT =0 fi (L,A+1)-(34,2-1)=0
A 332+ (A —D)(R+1)=0 4 342+ A2 ~1=0 ¢ 4A* =11 %:i%.

ii. OInTolpevog KUKAOC SLEPYETAL Omd TIC KopudEg Tou Tplywvou A,B,I. Emeldr] dpwe n
EYVEVPOUEVN ywvia BATL = 90° n amévavtli mAsupd Br Ba sival Sidpetpog tou

KikAou. To kevtpo tou Ba Bploketal oto péco Mix,y) Tng dlapetpou Br.

ATS To (a) epwTnpa £XoupEe OTL AM= (2R3 = (2 % %j = [1,%] KoL A[Z%j.

. 1 3 Xy —2=1
Opwg AM:(XM_XA:YM_YA)ﬁ L— =1 2.V —— | N 3 1
2 2 Vi =S
2 2
Xy =3
N 5 . Emopévwg to kévipo M elval to (3,2).
yM:5+5:2

H aktiva Oa elval n andotacn (AM)= J —X )2 + (y —yA)z =

g ST

H eticwon tou KOKAOU PE KEVTIPO (Xo,yo) KoL akTiva p Slveton amd tnv eglowon

5
(X—XD)2+(y—yD)2:p2. Mo kKévipo To (3,2) KoL oktiva 5 gyoupe

(X—3)2+(Y—2)2={§] f(x=3) +(y-2) =5

A



OEMA 4
Ze KapTeoLovo entimedo Oxy Bewpovipe ta onpela M(x,y), A(-1,0), B(1,0) yiat Ta omola Loy LeL
AM? + BM? — 9|AB|
o) Na amodeltete 4TL 0 yewpPeTplkdC TOMOC TwV onpelwv M sival o kikAocg pe sticwon

X% +y2=8. (Movabdec 10)
B)Eotw I kot A Slo onpela tou kikhou Tétowa wote 'A% = 32,

i. Nodeifete oL Ta onpela [ koL A KoL n apyn Twy afdvwy sival cuveuBelakd onueio.
(Movddec 08)

ii. AvTto onueio M kweital otov KUKAO, va uTtodoyloete To MT - MA (Movdbdec 07)



AYZH

AM]| = JE+) +y
=y(x-1)'+y’

a) AM = (X=X Vi — ¥ ) = (=0, y=-0) = (x +1 7).

3 g

BM = (% —%s Vi —¥s) =(2—1y-0)=(x-Ly):

-5

BM

P:)B :\/(XB _XA)2+(YB _YA)2 :\/(1—(—1))24-(0—0)2 =22 40=2.
- ? - 2 - - |2 - 2 2
AM +BM =9|AB|, dpa [AM| +BM| =9-2 1 (J{x+D'+y*) +(J{x-D7+y*) =181

® 4 2% 14y 4P 0%+ 14y =18 22 4252 +2=18 1 %' + R
B

i. Ttaonpelo I kol A Tou KikAou wylel TA* =32
SnAasH TA =432 =162 = 42 .

H efiowon tou kiKkAou elval x* +y* =8, ondte n aktiva Tou p eival p = J§ = 2\5
KOLLTO KEvTpo Tou To O(0,0).
Mopatnpotipe otL TA = 2p, omdte ta onuela I kol A slval avTSOPETPIKG KoL
MO PEVWE N SLdpetpoc A Ba SiEpyeTal amd To Kévipo O Tou KUKAOU.

ii. Adot n A eival didpetpog Kol To onpeto M sival onpeio Tou KikAou, TdTe N ywvia

T'MA = 90° yioti eivol eyyeypappévn mou Palvel os nuikikilo. Emsdy ta

—= —=

Staviopara MIT kot MA sival kdOeta, To e6wTEPLKS Toug yvopevo Ba oolTal e

HUno&v.




OEMA 2

Qeswpolipe v subeia £: 3x — 4y = 0 koL to onpelo A(-2,1).

o) Na amodeltete dtL n andotacn Tou onpeiou A and tnv subeia eival 2. (Movddec 08)

B) Na Bpeite tnv etlowon subelac (n) kABeTNng otnv (&) mou SiEpyeTal and to onpeio A.
(Movddec 10)

v) Na Bpelte Tnv etlcwon Tou KBKAOL TTOL £XEL KEVTPO To onpeio A kol epdmretal otnv eubela

(g). (Movddeg 07)



AYZH

a) H arootaocn tou onpelou (x,,y,)ond v eubela Ax + By + T = 0 dlvetal and tov timno:

3-(-2)-4-1 _ |-10| _10_,

‘Ax + By +I“ i ;
d="———22_ | Emopevwg exoupe d(A,g) =
VA’ + B? ey NS

B) H Tntolpevn =udsia (n) sival kdOetn otnv (g), omdte To YWOPEVO TWY GUVTEASCOTWY

SdleBuvone tne (n) kol tng (&) Ba sival -1. O ocuvieisothc SleliBuvong tne (&) sival

A 3 3
}\2:——=——=—.
B -4 4

4
Emopévwe o ouvieieotric dleBBuvonc tne Intotipevng eubeloac (n) Oa elval - p
H suBsia diepyetal amd to A(-2,1), omdte n gélowon Oa sival y-yo = A(x-X) Ny —1 = -% (x+2)

: 4 8 : 4 5
Ny=-——x-—4+1Ny=——x-=.
4 & 3 ! & 3

v) H eticwon kikAou pe k&EvTpo To onpelo (x,,y,) Ko oktiva p dlvetal and tnv eEicwon
(X_Xo)2 +(y—y0)2 =p’ (1). T va eddmretor o kikAog otnv subeia (&), Oa mpénel n

OoOcTacH TOu KéEVIpou Tou A amd tnv (&) va woltal pe TNV akTiva p. Zto spwtnpa (o)

Bprkape otLn arndotaocnh Tou A and tnv (&) elval 2, emopsvwg p = 2 kaun (1) yivetal

(2 -1 =27 f (x @k (v - 1) £



OEMA 4
e opBokavovikd clotnpa afdvwy pe apyn To onpelo O(0,0) Bswpolips ToOUC
kKikAouc (K, R) kaL (A, p) e eElowosLg
2 +yZ—6x—8y+21=0 (1) kat ¥ +y2+2x—2y+1=0 (2)
ovtioToya.
o) Na Bpelte To KEVIPO KOL TIC OKTIVEC TV SUO KUKAWVY.
(Movdadeg 12)
B) Na amodeifets 6tL oL Slo KikAoL Bplokovtal o evag sfwTteplkd Tou GAAou.
(Movadec 08)
v) Eotw M, N tuyaia onpeio twv KBkAwy (K, R) kot (A, p) avtictoo, Na vmoloyicets
TNV EAGXLOTN KOL TNV PLEYLOTN OOoTacn Twy onpelwy M kot N.

(Movddeg 05)



AYZH
a) H eflowon (1) elvar tng popdic ¥ +y> +Ax+By+T =0, pe A= —6, B = —8,
=21kl A2 +B —4r=36+64 —84=16>0.

Emopévwe, To KEvtpo K Tou KikAou sival

(59 -on

KoL 1 oKTiva Tou woltol pe

v 16
=.2
2
H efiowon (2) elvawtng popdic x> +y? + Ax+By+T =0, peA=2,B=-2,T =1

VAZ+B? —4r
2

KALAZ+ B2 —Ar=4+4+4—4=4>0.

Emopévwe, To Kevtpo A tou KUKAoU sival

TR

KoL N akTiva Tou loolBTol pe

=1

p: =

A2+ B2 —4ar <4
2 2

B) H amdotacn Twv KEVTIpWY Twy SUo KUKAWY slval

2
(KA) :\/(x,,\—xK)2+(yA—yK) =416+9=5
Erniong, R+ p = 3.

Adou (KA) > R + p, supnepalvoupe 6tL oL SUo KUKAoL Bplokovtal o évag sEwTteplkd

Tou dhhou.

v) @époupe tn dlakevipikn subeia KA, n omola tépvel Tov KUKAo (K, R) ota onpeia E

KoL Z KoL Tov KBkAo (A, p) ota onpela A kol B, dnwe dalvetal oto oyipo.

H eAdylotn amdotoaocn tou tuxaiou onpsiov M tou KikAou (K, R) amd to tuyaio

onpeio N tou KikAou (A, p) woottal pe (BE), omdte:
(BE) = (KA) — (EK) — (AB) = (KA) —R—p=5—-2—1=2

H péyiotn amdotacn tou tuyalov onpeiouv M tou kikAiou (K, R) amd to tuyalo

onpeio N tou kKikAou (A, p) wooltal pe (AZ), ondte:

(AZ) = (KA) + (AA) + (KZ) = (KN +R+p=5+2+1=28






OEMA 2

Alvetal n etlowon

=12 =03B+x){1-x (1)

Na amodeitete dtL
a) H eficwon (1) moplotdvel KUKAO pe kévtpo K(—1,1) kaLaktivae R = 2.

(Movadec 9)
B) H apyr) O(0,0) twv atdvwy sival ecwteplkd onpeio tou kikAou (K,R).

(Movadeg 7)
v) H eubela (g): x + v = 2 elval Tépvouca tou KBKAou (K,R).

(Movdadecg 9)



AYZH
o) H eticwon (1) ypddetol Stadoyikd:
y—1%=(3+x(1-x)
(y—1)2=3-3x+x—%
(y—1)2 =3 —2x —x?
OC +2x+D+y—-1)72 =4
x+ 12+ (y—1)? =4

Apa, n e&lowon (1) maplotdvel KBKAO pe kévtpo K(—1,1) koL aktivaR = 2.

B) Ymohoviloupe tnv andotacn OK tng apyng O(0,0) twv atdvwy and o KEVIpo

K(—1,1) tou kGkAou. Eivat:

2
oK = J(XK —xol+{(y, = Vo) = J(—l — 0 F1=0)2 =Fx R =72
Apa, n apxn O Twy afdvwy eival scwTeplkd onpeio tou KikAou (K,R).

v) YroAoylZoupe tnv andotacn tou Kevipou K tou kikAou amd tnv subela (&) pe
gtlowon x+ y— 2 = 0. Elval

=1 § 1—2 2
Ht1-2 g« r=2

J+2 2

Apa, n subeia (&) elval Tépvouoa tou KikAou (K,R).

d(K,e) =



OEMA 4

Alvetaln eflowon x* +y* +Ax+ Ay +A-1=0 (1), A€ R.

o) Na amodeitete dtLn etlowon (1), maplotdvel KBKAo v kdOs Ae R, (Movddec 7)
B) Na Bpelte To KEVTPO KoL TNV aKTiva Tou KiKAou tou oplletal and tnv stiowon (1),
o omoloc epdmretaL tng subeloge: x+y+2=0. (Movddeg 9)

v) T A = 1, otov KiKAo Ttou mipokumtel amd tnv eéicwon (1), va Bpelte T eflcwoelg

3 1
TWV £hATTOPEVWY TOU, TTOU SLEpYoVTOL amd To onpeio M(- E - E ). (Movdadec 9)



AYZH

a) Exoupe tnv eflowon x> + y> +Ax+ Ay + A - 1 =0 (1), A€ R, yia TNV omola:
A=MAB=Akatl=A—-1,0mdte A°+B° -4 =M+ A°-4A-1)=2A°—-4A +4 =

2(A% - 2A + 2) > 0 y1ax kdBs A R, edbdoov n Slakpivovoa Tov Tplwviloy sival A = -4 < 0.
Apa n etiowon (1), maplotdvel kO kAo yia kdBes Ae R.

B) To KEvTpo Kal N akTiva Twv KUKAWY Tou opifovtal and tnv (1), cuvaptiocsl tov AER

glvatto K(-=—, =)= (—, =) kat
(2 2) (2 2) n

1 1 1
sz\/Az T B2- 4T =E\/2@2 —2A+2) =2ﬁw@— 2\ + 2 avtictoya.

Mo voa epAntetal o KUKAOC Tou oplletal and v (1), tng svbeinc e: x +y + 2 = 0, Ba

npeneLd(K, €)= p (2).

A A

(.ol I-3-7+2] |-a+2| [2-2] AR ,

LvalL: ,E)= = = , OTIOTE OO TN (2), .ooO UV TTALpVOU JLE:
V12412 A2 )

[2—A] 1 , .
T = E VZVAZ =20 +2 o |2-2] = VA% =21+ 2 kot vdvoupe Ta Sto pén

¢ eElcwong oTo TeETpdywvo omodTs:
2-A2=vA2 —-2A+2 2 2-)2=N-2A+2 44 +X=N-2A+2

2A =2 © A =1 n Alon, mou emaAnBelisL TNV apXLKN eélowon emopévwg slval dekth.
’ - . 2 1 1
Mo A =1, 10 KeVIpo Tou ehamTapevou KUKAOQU oTnV € elval To K(_E . _E )

V2

KoL oktivan p = ? .

vI T A =1, and tny eflcwon (1) raipvoupe tov KOKAO C: %2 +y2 + X +y = 0, ou Adyw

1 V2

ToU epWTRUOTOC (B) £XELKEVTPO TO K(_E , _E ) kKoL akTiva p = ? .
1 s 3 1 1 I
Arné to onuelo M{—E ,—E} OLepyovTaLoLeuBelec Ty — Y= K(X — X)) LE KERA

1 3
Z:V+E=K(x+z)ﬁZ:ZKx-2y+3K—1=O|.15KER.

2
H evBeia Tedametartov kikdov C e d(K, ) =p = d(K, 1) = ? (3).



1 1
|2r(=5)—2(=5)+3Kk-1]  |-x+1+3K-1| |2x| 2|x|

J2IOZ+ (=22 V2 T VakZ+a  2ViEH1
| x|

Tz’ omdte and ™ (2), wodlvapa malpvoups:

Ouwg d(K, T) =

|}C| ‘ﬁ ! L 1 s Iy !
] = ? Kotl bipwvoupe Ta dlo PEAN TNE £EloWwon g OTO TETPAYWVO OTTOTE:
K
12

1
e E e 2k=KkK+1le k=1 k=-11k =1 oLAboze, nou enainBetouy
K

Vv apXLki eEicwon smopévwe elval dektéc.

MNak=1andtny eéicwon tng I mpokOmTeL N 2x— 2y +2 =0 L:x -y +1 = 0.

Mok = -1 and tnv etlowon tne { mpokimteln & -2x—-2y-4=0

NGix+y+2=0. 01, elvalotIntolpevec epantopevee Tou KBkAou € and To onpeio
M. Napatnpotipe dtLn & eival n suBeia e mou 5460nkKe oTo epwIna (B), KATLTOU ATOY
ovapevopevo spdcov To onpelo M avikeL otnv £ (0L GUVIETOYUEVEC TOU TNV

smaAnBeliouv).



OEMA 4

Alvovtal ta onpeia Ala, 0) kol B(O, B) pe o, B>0kat a+ B=10.

o) Na amodeltete oL n etlowon Twv KUKAWY e SLdpetpo Tnv AB, yla kGO TR Twy o KoL B
glvarx? +y%2 —ax — (10 — )y = 0. (Movédeg 8)
B) Na amodeitets dtL Aol oL KBKAOL pe SLdpetpo TNV AB, yLa TIC Sididopec TLUEC TwY o Kol B
SlEpyovTalL ard duo otabepd onpela, Tnv apyn O Twv afdvwy KoL eva onpeio P tou onolou va
Bpeite TIC oUVTETAY IEVEC. (Movddec 9)
v) Na Bpeite Tov yeWPETPIKO TOTO TWV KEVIPWY OAWY TWV KUKAWY e SLEPETpo TRV AB yLO TIC

Slddopec TIPEC TWV o KoL B. (Movddec 8)



AYZH

o) To KEvTpo TwV KUKAWY pe SLdpetpo tTnv AB, slval o péco tng M, smopévwe

M[a’fo,@] i M[E,E]
2 "2 23

KoL n aktiva touc slval

o PB_ V(0-) +(B-0) _ya’+B’
—

2 2

smopEvwe N e€lowon Twv KUKAWY slval:

2 2

2
2 2 ’ 2 2 2
+
[x-gj +[V-E] ={Q—B} <:>x2-2-x-%+%+y2-2v

BB _o+B”
2 4 4

2 2
Xe+y -ax-Py+ A+ = L + A oxX* +yi-ax-By=0. (1)
y By ZZ é\ % %‘ y By

Elvaw opwe o+ p =10, tote B =10—0 koL n egiowon (1) ypadetal:

X +y -ax-(10-ay=0.

BiTaa=1#xoupeTovKOKAO Gt X° +y -x-9y=0. (1)

Mo o =9 éyoupe Tov KOKAO Cot X +y7 -9x-y=0. (2)

Qa Bpoupe Ta Kowd onpeio twy SUo mopamdvw KBKAWY, oV UTTEPYOUV.

H adalpwvtog KOTd PLEAN TIC £ELCWOGELS TWV TTOPOTTAVW KUBKAWY EXOULE:

8x-8y=0=>x=y

1o1e and tnv eélowon (2) éxoupe:



A -9X-Xx=0=2C -10x=0=x=0H X =5

Mo x = 0 &youps y = 0 KaLyla x = 5 &xoupe vy = 5, dpa oL dlo KUKAOLTEpvovTal ota onpela O
(0,0) koL P(5,5).

‘Ohol oL kUKAoL LEpyovTal and To onpeio P(5,5) adol oL suvtetaypeves Tou emaAnfeliouv
v e€lowon Twv KUKAWY X +y -ax-(10-a)y = 0.
Mpdy LOTL OVTLKOOLOTWVTOG TIC TLUEC X =5 Kol Y =5 £youpe:

0’ +0°-a-0-{10-0)-0=0<=0=0.
Opolwc, dAoL oL KUKAOL SLEPYOVTAL OITd TNV opXN TwV aEdvwvy.

v) Eotw tuyalo onpeio M(x, v) elval onpeio Tou Intollevou yewETPLKOY TOTOL, OV KoL
pévo av

gz
_E a=2x
_B = B=2y S xX+2y =10 x+y=5. (g)
2 oa+B=10, a=0, =0
a+B=10, a>0, >0

H mopamndvw subela tépvel Toug dfovee ota onpeta (5,0) Kol (0,5). Ene1dd a, B > 0 éxoupe:
a>0<o2x>0< x>0 Kol
B>0=y>0.

Zuvenwe o InTolpevoc YeEWUETPIKOC Tomoc elval to sublypappo tTpipa AB, mou opiletal

and tny eulela x+y =5 pe x>0 KaLy > 0 extog and ta dkpa tov A(5,0) kal B(0,5).



OEMA 2

Alvetal n etlowon

7
x2+y2—x—y—5:0 (1)

1A
o) Na anodeitete 6tLn elowon (1) maplotdvel KUKAO e KévTpo K (5,5) KoL okTiva
Re=2:

(Movadeg 9)
r I s 1 3 I ! L
B) Na amodeltets dtLTO onuelo A (E' — E) elval onpelo tou kukAou (K,R).

(Movdadec 8)
v) Na Bpeite tnv etlowon tng edamtopévng Tou Kikhou (K,R) oto A.

(Movadec 8)



AYZH

a) H eflowon (1) elvat tng popdnic x> +y?2 + Ax+By+T =0, pe A= —1,B = —1,

A +B2—4r=14+1+4+14=16>0

Emopévwe, n etlowon (1) maplotdvel KBKAO e KEVTPO
A B o I

K(__,__) - (_,_)
2 2 2°2

VAZ+B? —4r
2

KoL N aktTiva Tou looBTal pe

\(*16_2
=

B) Ot suvtetaypeveg Tou onpelou A emaAnBeliouv TNV eélowon Tou KBKAoU:

(1)2+(_§)2_1_(_E)_Z_£ S_¥ 8 7710 5

2 2/ 2 \2) 2 4 4 22 2 4 2

Apa, To onpeio A sival onpeio tou kikhou (K,R).
v) H sdbantopévn tou KikAou (K,R) oto A sival kdOstn otnv aktiva KA. Adol sival
Xy = Xa, N oktiva KA elval kdBetn otov dfova x'X, omote n ehamtopevn Tou KUKAoU

oto A Oa sival mapdAAnAn otov Gfova x'x. Apa, Ba £xeL etlcwon




OEMA 2

Alvovtal ta onpeia A(0,3), B(3,4) ko I(1,0).

a) No amodeifete 1L n ywvla BAT elval opon. (Movddeg 13)

B) Na Bpeite to peoo K tng unmoteivoucac Bl tou opBoywviou tpiywvou ABT.
(Movadeg 5)

v) Na Bpeite tnv eficwon tou KiKAoU TTou dLEpyeTal oo To onpela A, B kal I,

(Movadeg 7)



AYZH
o) Exoupe otu AB = (xB-Xa, ye-Ya) = (3-0, 4-3) = (3, 1),

AT = (xr-Xa, Yr-ya) = (1-0, 0-3) = (1, -3).
Ondte AB AT =31+1(-3)=3-3=0, dpa AB LAT A BAT = 90°.
B) To onpeio K mou eival to peoo tou Tpipatog B o éxeL cuvteTaypEveC:
KPS, 2 k2=, 204 K2, 2).
y) And To o) epTnpa éxoupe 6tLn ywvla BAT slval opBr kot ta onpela A, B kat I elval
onpela tou ntolpevou KiKAou, dpa n ywvia BAT elval syyeypappévn kow Balvel oe
NULKBKALO, cuvenwe n unoteivousa Bl tou tpywvou ABI, Oa elval didpetpog tou

KUBKAOU KoL LoOUTOL JLE:
(BN =/Cr —x5)> + Or —y5)2=/(1 —3)2 + (0 — )2 =4 + 16= V20 = 25.

Opwc Br = 2R, dpo 2R = 24/5 4 R=+/5.

O kikhog mou dLépyetaL amd ta onpeia A, B koLl 8a exeL aktiva R kol kévtpo to onpeio

K tou gpwrtiparoc B) kat n etlowon tou Ba slval:

(x—2)%+ (y—2)%=5.



OEMA 4
Z& opBokavovikd cuotnpa afdvwy e apxn to onpelo O Bswpolipe KiKkAo (C) kol
eubela (&) pe eflowoelg ¥ +y?2 —9x —3y +10 =0 (1) kow 4x +3y —10=0 (2)
ovtiotola.
a)
i. No Bpeite to kévtpo K kaLtnv aktiva R tou kKikAou (C).
(Movadec 5)
ii. Noa umoAoyloete Tnv amdotacn tou Kévtpou K amd tnv subsia (&) kol va
anodeitete dtLn gubsla (g) TépveL Tov KBKAO (C) o2 Slio onpela.
(Movdadec 4)
iii. Nonpocdloploste ta onpela A kol B ota onolar n subela (8) TEpvel Tov KiKkAo
(C).
(Movddec 5)
B) Av sival A(1,2) koL B(4, —2), tote:
i.  No unmoloyiosts To scwTEPKO YWWOEVO OA - OB.
(Movddec 5)
ii. No amodeitete dtL o KUKAOG pe SLdpetpo AB Siépyetal amd to onpeio O.

(Movdadec 6)



AYZH

a) i. H eflowon (1) elval tne popdic x> +v2 +Ax+By+T =0, pe A= -9,
B=—3,T=10kowA2+ B2 —4r=81+9—40="50>0.

Emopévwe, To KEVTPO Tou KUKAOU sival
A B 9 3
(-4-9-63
2 2 2°2

VAZ+ B2 —4r
2

KoL 1 oKTive Tou

) V50 5v2
N 3 2

EvohAoktik Avon (Le cupmiipwon TETpOYWVOL)

H eticwon (1) ypadetal tcodlvapa:

X 4+y2—9x—3y+10=0
2_2 2 +(9)2 i |yt— 2 2 +(3)2 —(9)2+(3)2 10
A XT3 ¥ 2V T\ T2

2
( 9)2+( 3)2 31+9 40
e — i — = —
2 75 4 "4 4

(-3 + (-2 =2
F5 LAY S
2

(=2 + (=2 - (22)

ii. Hamdotaon tou kévtpot K and tnv eubeia (&) slval

9 3 25
d(KE):|4'7+3'5—1°|:|7 5 _5V2_
A T miw s 12

Apa, n eubeia () TEpveL Tov KiKAo (C) oe dUo onpeia A KoL B.

ii. Abvoupe to clotnuoa Twv eflowocswv (1) kal (2). H egiocwon (1) yivetal:

10 — 4x
3
AvtikaOlotolipe otnv etlowon (1), omdte &youpe SLodoYIKA:

, (10— 47 10 — 4x
x+( 3 )—9x—3( 3 )+10:0

10 — 4x)?
x2+(T)—9x—(10—4x)+10:0

Iy=10—-4Ix s vy=

10 — 4x)?

— 9% +4x=0
9



(10 — 4x)?
2

X 9

9x? + (100 — 80x + 16x?) — 45x = 0

—5x=0

25x* — 125x + 100 = 0
x2—5x+4=0 (3)
OLAbosigtng etlowong (3) elvaux = 1, x = 4.
MNax =1 sivary = 2.
MNoax =4 sivary = —2.
Apa, ta onpeio topng tng sudeliag () kot tou KikAou (C) slval A(1,2) ko B(4, —2).

B) I Ei'val': O_A’ = (XA - XO; VA - yo) = (1)2)

OB = (xB ~ Ry Vo) = (4,-2)
Onéte: QA-OB=14+42(—-2)=0

g e R
2?49yt — 092 —3y+10=0

0 A z
-2 -1 0 1 2 3 4 6 7 a 9 10

-1

-2

-3

= . 4z+43y-10=0

Adoly eival OA - OB = 0, n ywvia ADB 8o elval opBr. Emopévwe, o KUKAOC pe
Sldpstpo AB slval o meplysypappevog KikAoc Tou opBoywviou tplywvou OAB.

Zuvemnwe, dLEpyeTal and to onpeio O.



OEMA 4
I Lo olyxpovn TOAN, KOTooKsUdleTal oldnpodpolikd dlktuo mou meplAapBdaveL:
e TN ypoappn yi, ka&9s onpeio tne omolac oto opbokavovikéd oclotnpa
cuvteTaypévwy elvaltng popdnic A (A-1, 2A+1), AeR.
o TN YpOUUR Y2, TTOU TTepvdel amd To otadpd 2 (-4, 2) kol elval mapdAAnin oto
Sivuopa U = (-1, 3).
o) Na Bpeite tic eflowoelg Twv subslwv mavw ot onoleg PplokovTal oL ypapEg va
KOIL Y2 (Movddeg 10)
B) H elcodoc Tou adAintikol ctadlou ploc cuvolkiog Ba Bploketal oto onueio K(1, 1)
Tou opfoKkovovikol cucThpoTog cuvistaypevwy. Ol KOTooKeuaoteg OfAouv va
cuvdécouv TNV sicodo Tou ctadlou am’ subslag pe KGBeTo SpopO, e P amd TIC
YPOLPEC V1 KOl y2. N Bpelte e mola ortd TIg Slo ypaPEC elval o cupdEpousa N
oclvdeon. Alvetal 4TL To KOCTOC cUvdeEong avd Jovada pikoug, sival To (Slo kol yio
TIC S0 ypappéc. (Movdadecg 9)
v) Tipw amd 1o otddlo Ba dnpovpyndei KukALkS tapko. Na Bpeite tnv eticwon Tou
KikAou, mou Do opilsl To mdpKo, oV To KEVTPO ToL eival To onpeio K kol emumAsov o

KUKAOC aUTOC eDAMTETAL TNC YPOUAC V1. (Movdadec 6)



AYZH

o) Exoupe A(A-1, 2A+1), AeR, ontdte av A(x, y) tote:

x ==l A=x+1 y=2x+3
{y:2)L+1(:){y:2(x+1)+1(:){1:x+1 ,OMOTE YL 2X -y +3 =0,
AcR AceR AcR

n suBeia mavw otnv omola Bplokete n ypappn vi.
Entione o ouvtedeotric SletBuvong Tou Staviopatog U = (-1, 3) elvau

v 3
A== =031y,

omodte

V¥ -¥g = Ay, (X-Xg) Ay2ry-2=-3(x+4)Ayary-2=-3x—12 Ay 3x+y+10=0,
n suBela mavw otnv omola Pplokete n ypapp va.

B) ElvaL K(1, 1), omdte Adyw Tou spwtrpatoc (o) eival

|21-1-1+3| [4] 4 45

d(K,V1}=m e = — Kol

" |31+11+10] [14] 14 14410 7410
Ky = = A " Vi 10 5
45 7410

Ebdoov — <
¢ 5 5

< diK, yi) < d(K, y2), mpodavwe cupdépel n oclvdeon Tou

otadlou pe TN ypopu vi.
v) To Kévtpo Tou Intolpevol KUKAou Tou opllel To KUKAKKG TTdpKo yUpw amd To

otddlo, sival to onpelo K(1, 1). Ebdocov o KBkAoC auTtdg ehAMTETAL GTN VPO Y1, N

4
oktiva tou Adyw Tou spwthipoatod (B), slvatp = d(K, v1) = E . Emopévwc:

4 16
C:x—1)°+(y—-1)= (ﬁ)2 A€ (x—=1)+(y—-1)° =g elvaL n eflowon tou.



OEMA 4

Alvetaw n eflowon x(x—4)+y(y—2)=2(x+y—4)(1).

o) Na deitete dtLn efiowon (1) moploTtdvel KUKAO [ KEVTPO K(3,2) KoL oKTiva p= Jg
(Movddecg 6)

B) Atvovtaita onpela A(4,4) kou B(2,0).

i. Nadeitete étLTa onpela A kol B sival avTdlopetpikd onpela tou KUKAOU.
(Movddeg 4)

ii. No Ppeite tc elowoelc twv shamtdpevwv Tou KBKAoOL ol omoleg sival

napdAinAsc otnv dudipetpo AB. (Movddec 9)

v) Na Bpeite tnv TIpn ¢ mapapétponr A wote n sudela (n) pe eélowon y=Ax+4va tépvel

TOV MOPpOnAvw KUKAO g Slo onpela I kol A wote (FA) =420 (Movdadeg 6)



AYZH
a) H SobBeloa ypddetal X —dx+y?—2y=2x+2y—8<> x> —6x+y’ —dy=—8<>
X —2-3x+3+y?—2-2.y+2°=32412° 8

(x—3)2+(y—2)2:5(1).

Apa n eElowon MaploTAVEL KUKAO LLE KEVTPO K(3,2) KoL akTiva p :Jg.

B)

i. H{1l)via x=4 kaL y=4 blveL (-':L—ES)ZJF(-':L—Z)Z:5<:>12+22 =5mou Wyl Ernionen

(1) yia x=2 koL y=0 Sivel (2—3)2+(0—2)2 =512 +2% =510U oYlEL

Tuvenwe Ta onpela A Kot B sival mdvw otov KBkAo. Mo va glval ovTSLlopeTpLlkd apkel to

Xp +Xg _4+2

<3=——<3=3
2

kévipo K va eival to péco tou tunpatog AB. Mpdypatt x, =

LWoXVEL KALY, = VAZVB 2= 4;0<:>2:2LO)(C}EL.

ii. OouvteAeotig dlelBuvenc Tne dlapstpou AB sival A :E:Z ,

Apa kaLolIntolpeveg edbamrdpevec Exouv Kilon 2.

Eotw g: y=2X+B <= 2Xx—y+B=0 n eflowon tng epantdpevne Tou KBKAOU .
|2-3-2+p]
\fzz +(-1Y

B+4=50PB+4=-58nAadfi B=11p=-9 Enmopévwc ol edhantdpevec Tou KUKAOU oL ontolec

Ma va eddrmetal otov kikho apkel d(K.e)=p= :\/§:>|B+4|:5, omndte

sival mopdAAnisg otnv dLdpetpo AB &xouv sflowoelce1: y=2x +1 Kol g2: y=2x -9,
v) loytel (FI_\):JZO :2J§:2p. AuTd onpalvel otL ta onpela T koL A elvol GVTLOLOETPIKE
Snhadi n eubsia (n) mpémesl va dLEpXeTOL amd To Kevipo K tou  KUKAou. Apa

ovikaBlotwvtac otnv eflcwon t™ng (n) T CUVTETOYPEVEC TOU KEVTpoU X=3 Kol y=2

2
EYOUE : 2:32\+4:>?\:—§.



OEMA 4

Alvetal n etlowon
W4y —dax—Aday =0 (1)

omou o slval mpaypaTikog apldpdc.
o) Na Bpelte TIC TIPES TOU o yla TIG ontoleg n etlowon (1) maplotdvel KUKAO.
(Movadec 8)
B) Na mpoodlopioete To KEvtpo K Kol Ttnv aktiva R Twv KUKAWY W sUVAEpTNOonN ToL o.
(Movdadeg 6)
v) No Bpeite Tov yEWPETPLKS TOMO TWV KEVIPWY TWY KUKAWY YLO TIC SLAGOpEC TLUEC
TOU O TOU epWTIhpaTod (o).
(Movdadec 5)
8) Na gEetdioete av LTTAPXEL TLUH TOU o WOTE 0 avtlotowoc KBkAog mou opiletal and
v etlowon (1) va shamtetal otov dEova X' X.

(Movadeg 6)



AYZH
o) H eticwon (1) eival e popdnic
2 +y2 4+ Ax+By+T=0

pe A = —4a, B = —da kol =0.
Mo va topLotdvel KikAo Ba mpénel A2 + B2 — 4T > 0. Elval:

A% +B% —4r = 1602 + 1602 = 320
Emopévwe, Oa mpénel

af 20

H teAsutala oxson kovomoleital av KoL povo av o # 0.

B) Tat kKEVTpa TWV KUKAWY TToU TaploTdvel n eklcwon (1) vyt a # 0, sival

K (—%, — 2) = (2a,2a)

KOIL 1 OKTive

= 2v2|al

VA + B2 — 4T V322 4y2|al
2 B w

2

v) o To KEVTPO TWV KUKAWY EXOUE!

X = 2a
vy =2a
o 7= 0]

Emopévwe, To KEVTPO TWV KUKAWY KWOLVTOL Tavw otny sudsla y = x e etaipeon 1o

onpelo O(0,0), adots eivar x # O KoLy # 0.

8) MNa va edhdmteTal KAnolog amd touc KUikhoug mou opllovtal and tnv etlcwon (1)
otov dfova XX, Ba mpensL va LoYUEL
|VK| =R
Exoupe dSLadoyikd:
2al =2v2lal i lal =v2lal 4 lal(l=v2)=0 f a=0
Opwe, a # 0, onmdte dev UMAPYEL TLUH TOU O WOTE 0 OVTLoTOL0C KUKAOC o w oplletol

oo TNy eélowon (1) va epdmretal Tou fova x'X.



OEMA 2

Alvetal To tplywvo ABI e kopudégta onpela A(3,-3), B(2,-8) kaL(7,-3). Na Bpeite:
o) Tnv gélowon tne mAsupdc Br. (Movddeg 10)

B) tnv gtlcwon Tou KBKAOL TOL &)Xl KEVTPO To A Kol edhAmTETAL 0TV TAsUpd BT,

(Movddec 15)



AYZH

—-8+3
2-7

¥B
XB

s -5
a) Elva: Br:y — yr= yr(x-xl~)ﬁBF:y+3= (x-7)ABriy+3=—x-7)
X 5
— Xp -

ABMry+3=x-7ABMHx—y—10=0.
B) H akrtiva Tou InTolpevou KiKAou slval
|1:3-1-(-3)-10| |-4| 4

T2 V2 2l

omdte n ntotpevn stiowon sival:

V2,

p=d(A,BN=

C: (x-xaP #(y - yaP = 9211 C: (x- 312 +(y +3) = (V2P 4 C: (x- 32 +H{y 43 =8,



OEMA 4

To onpeio A(-7, -1) kot B(3, -5) eival onpela evéc kikhou C kevipou K. To onpeio M sival to

pEco TNG Xopdng AB kol plo subsla £ Siépyetal amd Ta onpeia K kot M.
o) Na Bpeite:

i. TLC ouVTETOYEVEG TOL onpeiou M. (Movddeg 04)

ii. Tnvetlowon tne eudeiog KM. (Movdbdec 08)
B) Av amd to Kevtpo K Tou KikAou diépxetaLn subeia (8): x+y=-12, téTE:

i. No Bpeite I ouvTETOY PEVEG TOU onpeiou K. (Movédec 07)

ii. No Bpeite TnVv etiowon tou KBkAou C. (Movddec 06)



AYZH

a)

7+3 1-5
2 " 2

i. Topeco M tou TufpaTog AB £xeL CUVTETAYEVECS IVI( ) = (-2, -3).

i. TotuRpo KM svwvel To KEVIpO TOU KUKAOU pE To Péco M tng xopdrg AB, ondte sival

TO OOCTNA TNE XOPOHE Kol KM.LAB. Onote Aug * Axm = -1 .

5+1 2

5
Elval Asp= TN EMOUEVWCG Agm = > H sgticwon tneg subslag KM sival

5 5
(KM):y-yM=E(x-xM)<:>y+3=E(x+2)<:>2y+6=5x+10<:>5x-2y+4=0

B
i. To kévtpo K tou KiKAou aviikel otnv subsia & kot otnv suBeia KM. Apa n Topr Twy
Suo guBewwv, dSnihadn n Alon tou cucthpatoc Twv dlo sflowoswy Toug, Do elval oL
CUVTETOYPEVEC TOU onpelou K.

5) {SX—Zy:—éL {5X—2y2—4<:>{7x:—28 @{x:—él
x+y= —12 2x+ 2y = =24 X+y= —-12 y = —8

Apa K(-4, -8).
ii. Apkel va PBpolpe Tnv okTiva Tou KUKAoU Tou slval To pRkog tou TURpoatog KA.
(Kn) = (=4 + 77 + (-8 + D” = V9 + 49 = V58.

H eflowon tou KiKAoL elval C: (x+4)+(y+8)* = 58,




OEMA 2
Alvetaw o KOKAog C pe gicwon x° + ¥y =25. Na oxeSLdoete oTo (510 opBokavovLko
CUOTNHO CUVTETOYHEVWY
o) Tov KUkAo C.

(Movabec 9)
B) 5 ebamtopeveg tou C Tou SLEpxovtol amd T onpeia TopAg tou C He Tov vy
Kol vor ypoueTe TIC e£Ll0WOELS TOUG.

(Movabec 8)
v) TIc epomtopeveg tou C mou SiEpyovTal omo Ta onueia topng tov C HE Tov xx’
Kol vor ypouete TIC e£Ll0WOELS TOUG.

(Movabec 8)



AYZH

o) O kOKAog C, mou dailvetal oTo MopokdTw oAU, €xeL kévtpo 1o O(0,0) ko
oktiva o=35. Ta onueia TopAg pe tov afova xx’ eival ta onpeion A(S5,0) ko
B(-5,0) evw ta onueio Topng pe tov afova yy  eivol ta onueio I'(0,5) ko
A(0,-5).

B) AvalntoUpe TIg edantopeves Tou kKUKAou ota onpeior (0,5) kou A(0,—5). OL
ebOMTOLEVEG QUTES elvol KABETEC OToV yy  ONOTE MOPOAANAEC OTOV xx Kol
SLEpyovtol omo to onueia I'(0,5) kow A(0,-5), dpo €xouv eflowoelg y=5 Kol
y=-5 avtiotolya. Eivaw oL euBeieg &, £, mou dpaivoviol oTo NopaKaTw oxn K.

y) AvantoUpe Tig ebomtopeve Tou KUKAoU ota onueia A(S5,0) koau B(-5,0). OL
ebONMTONEVEG QUTES eivol KABETEC OTov xx' ONOTE MOPOAANAEG OTov yy Kol
SLEpyovtol omd ta onpeia A(S5,0) ko B(=5,0), dpo €xouy €flowoely x=35 Kol

x=-5 avtictoa. Eivaw oLeuBeieg g, &, MOL paivovTal OTO TOPOUKATW OX HA.

B




OEMA 4
Alvovtal ta onpeio A(—2,0) kow B(2,—-2).
o) Not BpelTe TIC CUVTETAYHEVES TOU PECOU K KoL TO LIKOC TOU EVBUYPAULOL TURpaToC AB.
(Movabec 6)
B) Na Seifete 6tL 0 kKOKAOG € pe Sidipetpo AB éxeL ebicwon C: x? + (y + 1)? = 5.
(Movabec 6)
y) Na Seifete 6t ta onpeiot M(x, ¥) tou emunédou yia o onoic (AMB) = 5 avijKouv OTLG
gubeiec g x + 2y —3 =0kaLey,:x+ 2y+7=0.
(Movabec 7)
5) Na Seifete otL 0L €LBEieg £, KoL & eddmTovtaLTou KUKAoL C.

(Movabec 6)



AYZH

—2+
2

o) To peco K tou Tpipatoc AB €XelL GUVTETOYHEVEC ( 2,02;2) dniadn (0,—1).

—_—
To pétpo tou dviopatoc AB elval:

|AB| = J(z —(=2)" + (-2 - 0)2 = /47 + 22 = V20 = 245.

B) O KikAog € pe Sdpetpo AB exeL kévipo K(0,—1) koL aktiva p = @ = +/5. Apa
stlowon Tou KBKAou slval

C:x?+(y+ 1?2 =5.
y) Eotw M(x,y). Téte (ABM) :%|det(ﬁ,m)| ue AM = (x+2,y) kol AB = (4,-2)

Ondre:
ldet(@B, AW)| =5 = || 45 Af=10
2 ! x+% ¥
4y + 2x + 4 = 10
|4y+2(x+2)|:10{ ] &
Ay +2x +4=—10

Ul Ul

2x+4y—-6=0 x+2y—3=0
{ ! ﬁ{ !
Zx+4y+14=0 x+2y+7=0

8) Mo vat epdmrovtal oL g, Kal &5 o1o Kikho € mpéneld(K, e,) = d(K, &;) = /5.

Eival
0+2{(—1)—3 5
d(Kjgl):I (=1) I:_:\E
VIZ + 22 V5
KL
04+2(-1)+7 5
d(K, &) =] Ui — /5.

Sl

N



OEMA 4

Alvetaln e€lowon: x>+ y*— (A + 8)x + Ay + 7= 0 (1), pe AeR.

o) Na amodeifete otLywa kdOe A€ R n etlowon (1) maplotdvel KUkAo, Tou onolou va
Bpebel to KEVTPO KoL N oKTivaL. ( Movabdeg 6)
B) Na Bpeite tnv eticwon tng ypaping mavw otny omolol KWWoUvToL TO KEVIPO TWy
KUKAWY QUTWVY. (Movdidec 7)
v) Na anodeltete oty kdOe AE R, dAoL oL Mapamdvw KUKAOL SLEPYOVTAL OItd SUo
otafspd onpeia, ta onola kol va BpeBoliv. (Movadeg 7)
8) Qeswpolipe Tov KUKAO TTou opiletal and tnv (1) yia A=0. Na BpeBoliv ta onpela Tou
KUKAOU clUTOU, TTOU OTEXOLV OTTO TNV ap)X!] TWV afdviov TNV sAAXIOTH KOL TNV PEYLoTN

arootacn avtictoya. (Movddecg 5)



AYZH

o) Exoupe tnv élowon x* +y*— (A + 8)x + Ay + 7 =0 (1), ue A€ R, ywa Tnv omola:
A=-(A+8),B=AkoLl =7, ondte A2+ B° =4l = [-(A+8)]? + A2 -4-7 =(A+8)° + A =28 =
M+16A+64+2°—-28=2A"+16A +36 =2{(A?+8A +18) > 0, yia kdBe AE R,

edooov n dlakpivouoa Tov TpLwvdo sival A= -8 < 0.

Apan eficwan (1), mapiotdvel kOKAo yia kdBe AE R.

Entiong To kévtpo Twv KBKAWY Ttou opllovial and tnv (1) elvalto

—(A+8) A A48 A ,
,==) = (===, -=1), A€ R KoL aKTiva n
2 2 2 2

A B
K(?’?):(

1 1
p=E\fA2 +BZ- 4T :E‘/ZO‘Z + 82 +18),AeR.
B} Adyw Tou spWTHPATOC (a), TO KEVTPO TWV KUKAWY ow ekdpdleL n eticwon (1) sival

A+8 A )
o K(T . _E ), AE R . Av K(x, v}, ToTE:

A+8 -
R = g x:$ Xx=-y+4 X+y—4=0
y:_g(:) A= -2y @{A:—Zy @{ A= -2y .Apa Ta KEVIPA TWV
2 AER AER
LE R AER

KUKAwv tn¢ e€lowong (1), kwolvtaLotnv evdelae:x +y— 4 = 0.
v) H etiocwon (1) yia kdBe Ac R ypddetal:
Y —AX-Sx+Ay+7 =0 (X2 +v2-8x+7) + Aly — %) =0, onote:

{ y-x=10 (:;’{ ¥y =X (:;’{ y=X -
Py -8x+7=0 W+x-8&x+7=0 2 -8 +7=0

Yy=X 5
{Xzz—gﬁx:2+g’apax:z_?:YﬂX:2+?:y.

Emopévwe yio kKaOe AE R, oAoL oL KUKAOL (1), SLépyovTaL oo Ta otabepd onusia

M(2 —g,Z —g} KmN(2+§,2+g}.

5) Adyw tou gpwthpotog (a), v A = 0 n etlowon (1), ekppdlel KUKAO PE KEVIPO TO

K(4, 0) kaL aktiva p = 3. O kiKAoc autac dalvetal oto mopakdtw oxipa. Ta onpsia
TOU KUKAOU TTOU OFTEXOUV TNV sAdXLOTN KOL PEYLOTN OITOCTACN Oond TNV apxh Twy
atovwv Bplokovral mévw otnv OK. Ondte to onpelo Tou mou onéyel TN UIKpdTERn
andotacn and to O(0, 0), eivalto A(1, 0) koL to onpeio Tou TOU AMEXEL TN PeyaAlTEPD

andotaocn eival to B(7, 0).






OEMA 2
Alvetal KUkAog C e KEVTpo TNV op) Twy afdvwy Kol aktiva 5.

o) Na ypaipete tnv eflcwon tou kikAou C KoL va Tov oxedldoste oto opbokavovikd chotnpo

aEdvwv,
(Movddeg 10)
B) AlvetaLto onpelo A(3, —4).
i. No amodeitete dtito onpeio A avrikel otov KikAo C.
(Movdadec 05)

ii. Na Bpeite nv etlowon tne edpantopsvng tou KuikAou € oto onpelo A.

(Movddecg 10)



AYZH
a) H e€lowon Tou KUKAOL P KEVTpO TV apxn Twv agdvwy, dniadn to (0,0) koL aktiva 5 slval
C:x? +y% = 25.

210 opBokavovikd clotnpa afdvwy Kol Pe tn Bondela tou SBATN KOTAGKE UATOUIE KUKAO
pe kevipo to (0,0) ko aktiva lon pe tnv amdctacn tov O amd to onpelo (5,0). MNpokintel To

TOPOKATW oYM ot

y S

=6

B)i. To onpelo A (3, —4) emaAnBeveL TNV eflcwon tou kukhou €, SnAadh
32+ (—4)2 =9+ 16 = 25,

Entiong, omo 1o oxfpa mou Kavape oto o) epwtnpa dalvetol ot to onpelo A(3, —4) avrikel

otov Kikio C.

ii. H e€lowon edamtopévng oto onpeio A(xy, y1) Tou KiKAoU TnG popdric x? + y2 = p? blvetal

anmé TOTURO X, ' X+ y, 'y = p2.

Apa, n etlowon edoantopévng oto A(3, —4) tou kikhou C elvar e: 3x — 4y = 25.



OEMA 4
Alvetoun efiowon (x—34Y +(y+24)Y =1 (1) 6nov A€ R kawn eubeia
£:2x+3y=0.
o) Na anobeifete otL yia kdbe A< R 1o KEVIpA TWV KUKAWY TTOU MPOKUMTOUY QMo
v (1) avkouy otnv evbsia & .

(Movabec 6)
B) Na Bpeite 115 eflowoelg Twv eVBELWY &, &, TIOU QEXOLY HETOED TOUg 2 povadeg
Kol £xouv pecomopdAAnAn Ttny suvbsia &.

(Movabec 7)
v) No anodeifete oTL 6AoL oL KUKAOL ToL TipoKUTITOLY amo TNy (1) epamTovtol o 800
otabepeg ubeiec.

(Movabec 6)
5) Na Bpeite to epfadov evog TETPOYWVYOU TOU ONOioL SU0 ONMEVOVTL TAEUPEC
avnkouv otig eubeieg &, &, avrioto o

(Movabec 6)



AYZH
o) H (1) yix kdBe A < Rmoplotdvel KOKAO HE KEVTPO K(3ﬂb,—2ﬂb) TIOU OVAKEL OTNY

guBeia £:2x+3y=0,ado0 2-34+3(-24)=61-61=0.

B) Av M(x,y) Tuxaio onueio g ek Twv  euBelwv  &.&;, TOTLE
|2x+3y| . .
d(M,g):lc»ﬁzl@pxwﬂzJﬁ ondte 2x+3y =413 A
2°43
2x+ 3y =—+13 mou eivai oL IntoLpeveg e§LOWOELS TwY EVBELWY &, 5, .

v) Adoul ta Kévtpo K(3A,—2A) oAwv Twv KUKAWY TOL TPOKUTTOUV amo Tnv (1),
avnkouv otnv &:2x+3y =0, 8nAadn otn pecomapdAAnAn TwWV £,&;, EXOUHE OU
diK,g)=d(K,g,)=1= p. Zuvenwg okoL oL KUKAOL IOV TPOKUTITOLY OO TNV (1)
edamrovral otig evbeieg &, ;.

8) Evat TETpAywvo Tou onoiou oL U0 amévavTL TAEUPEG VKoL oTLg VbEieg g, g,

Qo €xeL HAKOG MAELPAS (00 UE TNV omootach Twy &,.&,, dniadn 2. Zuvenwg 1o

eyBadov Tou Ba sivol oo pe 4.




OEMA 4
Qewpolpe ta onpela A(-1, 2), B(3, 2), (1, 4).
o) Na amodeitete dtL oynpatilouv tpiywvo.

(Movddeg 6)
B) Na Bpeits tnv etlowon tng pecokddetng Tng mhsupdc BT,

(Movddec 7)
‘Eotw OtL n pecokddetn tne mAsupdc Bl elvaln subela e: y=x+1.
v) Na Bpeite onpeio K otnv pecokdBetn ¢ mAsupdc Br mou woanéyeL and ta A, B.

(Movddeg 7)
8) Na Bpeite tnv ekiowon tou meplyeypolevol KUKAOU Tou Tplywvou ABT.

(Movddecg 5)



AYZH

o) Elvat:

AB=(4,0) kot AT =(2, 2)

. a
KoL emeldn det(AB,AF)z‘2 =8=0, ta onuela A, B, I dev sival cuveuBelakd, omdte

oxnpartitouv tpiywvo.

3+1 2+4
B) H mheupd Bl £xeL péco 1o onpeio M[T,TJ SnAadh to M(2, 3) Kol cuvteheoth

dletBuvong A, = ﬁz %z —1, omdte n pecokdOetn (g) Tng Bl SLépxetal amd to M Kol £xeL

cuvteAeoth SleBBuvong A=1. Emopévwe, n etlowong tne subsioe () slval y—3=x-2
Snhadn y=x+1.
v) Eotw K(x, y) T0 onpelo ¢ pecokdOeTng mou WoamEXeL oo o onpela A, B. Me y=x+1,
EXOULE:

(KA) = (KB) <> (KA) =(KB)* <> (x+ 1) +(x— 1) = (x—3)° +(x—1)

SX+2X+1=x"-6x+98=8<x=1

ondte y=2. Apa, K(1, 2).
8) To onpelo K and tov Tpdno mpocsdloplopol Tou LoAmEXEL anod TIC Kopudég A, B, T Tou
Tpywvou, dpa eival to meplkevtpd Tou. 2 oTL adopd oTNY AKTIVO P TOU TTEPLYEYPALIEVOL

KUKAOU LoYLiEL

p=(KA)= (117 +(2—2) =4 =2

Enopévug, 0 REPLYEYPAPPEVOC KUKAOG TOou TpLywvou ABT éxeLetlowon (x—1° +{y—2)° =14,



OEMA 4
Alvetaltplywvo ABF koL onpelo Tou emumédou M, TETOLO WOTE:
AB —2AM +AT =0
o) Na amodeitete dTLTO onpela B, f, M slval cuveuBeakd.
(Movadeg 8)
B) Na anodsiéste 6tLT0 M elvalto péco tou B,
(Movddec 2)
v) Eotw Tcpowuatu(oiam@uoix,ﬂte’tmmd;cteﬁ AT = kxaLAM B = A.
Av smmAgov eival yvwotd OTL v T pPn mapdAAnAa dwviopoTo Aﬁ, AB loytel otL
x AT = ﬂﬁ,tét&:

i. Noaamodeifetedti kx =41=0.

(Movddec 7)
i. Noomodeitete dtLto Plywvo ABM sival opBaywvio KalloookeAee. No mpocsdloploets
v opBn ywvia Kol TI¢ mAsupEg Tou slval losc.

{Movdbec 8)



AYZH
a) Apkelva anodeyBel dtLundpyeL i € R eToLwoTte BI' = H BM.

Mpdyporty, Bswpwvtag To B we onpelo avadopdc, sival
AB—2AM + AT =0 >

45 — 2(B¥ - BA) + (B — BA) =0 -

AB + 2BA + B — BA = 2BM =

AB + BA+ BI' = 2BM = BI' = 2BM

B) To M sival to peco tou TRRpatog B, dLotL

BI' = 2BM = Bl — BM = BM = MI' = BM

v) i. Emedn ta onpeia A, B, I we Kopudeg Tpiywvou dev sival cuveLOe 0K, ETETOL OTLTA PN
pUNdevikd Slaviopora AB , AT 5ev elval napdAAnAa.

Etvaix Al = A AB.

AVi # O,T(ﬁTEK:‘lﬁ:ﬂE:)ﬁ:%E:)ﬁ//AE})
Avd#0,t6te kAl' = A AB= AB zgﬁ;sﬁ/mf?

Emopsvwe mipenstk = A = 0.

i) Tote elval: { &AL: 0
AM: Bl =0

Adols AB - Al =0 énetaiotita Slavicpoata AB ; AT eival k&Peta. Emopévwe, to Tplywvo
elval opBoywvto, pe A = 90°.

Adol AM - Bl = 0 énetou onL n dwdpecoc AM tou opBoywviou Tplywvou sival kdBetn otnv
mAsupd BF, dnhadn eival kat Bipoc.

Q¢ ek ToUTOU TO Tplywvo slval koL loookehég ue AB = AT



OEMA 2

Alvetal n etlowon
x—Dx+3)+y+Dy-3)=-4 (1)

o) Na amodeiéets dtL n eticwon (1) maplotdvel KBKAO Pe kKevipo K(—1,1) Kol aktiva
R=2.
(Movadec 9)
B
i. Noa Bpeite ta onpeia A kot B tou kikAou (K,R) ta omola £xouv TeTpunpévn lon
pe —1.
(Movdadec 8)
ii. Noamodeifets otLTa onpela A kKoL B slval avTISLOPETPIKA.

(Movdadec 8)



AYZH
o) H eticwon (1) ypadetal SLadoyikd:
(x—1x+3)+y+1){y—3)=-4
(> +3x—x—-3)+ (¥’ —3y+y—-3)=-4
X2+ 2x+yl —2y =2
+2x+ D+ -2y+1) =4
x+ 12+ y—-12=2% (2)

Apa, n etlowon (1) maplotdvel KUKAO pe Kevipo K(—1,1) kot aktiva R = 2.

B)

i. H etlowon (2) yivetalya x = —1:
(-1+ 12+ (y—1)? = 2?
(y-172=4

y—1=2 f y—1=-2
y=3 ng ==l
Emopévwe, ta InTolpeva onpela sival:

A(—1, —1) ko B{—1,3)

X

I 1
F-Y
I 1
w
I |
4]
é--_
1
=t o
T sk
2]
¥l
e

-2
ii. To onuelo A kol B Bplokovtal otnv subeia x = —1, n omola SiEpyeTal amd To
kKévipo K tou KUKAou. Emopévwe, To onpelo A kot B sival avTiSlopeTplkd

onpela Tou KUKAOU.



OEMA 4
Alvetat o kGKAoc C: x°+y’=1,
o) Av A koL A' elval ta onpela topric tou kKikhou C e Toug nudtovee Ox kol Ox’ avticTowa,
ToTE:
i. Noaamodeifets 4tL oL cuvteTaypévec Twv onpelwy A kol A’ eivat A(1,0) koL A'(-1,0).
(Movddeg 05)
ii. No Bpeite tnv etiowon tng eubsioc £ mou digpyeTal and To A Kol oYnuoTileL s Tov
dtova X' X ywvia 150°. (Movddec 06)
B) Av n euBsia £ TepveL Tov KUKAo C KoL oto onpelo B, va anodeifste OTL n Xopdn AB £xsL

urikoc v/3. (Movddec 08)

3
v) Av n suBsla £ éxel etlowon y = - £ (x-1), va Bpeite v eélowon tneg svbsiag () mou

SlEpyetoL and ta onpelo A’ Ko B. (Movddec 06)



AYZH

AN

50°

¥

o)
i. Toaonpeiatopnig tou KikAou C pe Toug npLdtoveg Ox KoL Ox' £Youv TETAYHEVN LNSEV.
Eropévwg, vy y=0 éxovpe:x? = 1 & x = +1. Apa A'(-1,0) kat A(1,0).
ii. O ocuvteAeotic dlelBuvang Tng subelag & mou dEpyetal and To onpeio A(1,0), slval
Ae = eg150°= — 2.
3 3
Ondte n etlowon tng £ elvat y-0 = - \/3—_ (x-1) ©vy= - g (x-1).
B)
i. Av OK TO omécTno g xopdic AB, Tote
‘—%0—04"—5 % B
OK=d(0, g)——o= === = =~
12 V3
(o T

Av AK = p = E, pe MNubaydpeslo Bswpnpo oto Tplywvo OAK éyoupes:
1 3 3
OK*+u°=0A° & pi=1 =& %= = S ¥ . Apa AB=2p=v/3.
ii. H ywvia A'BA slval syyeypappevn mou Balvel os npkUkAo, dpo A'BLBA dnAadn

i=%: 3|<ou(():y—0:\/g(x+1)(:)y:\/§(x+1).

{leombte Ay = —



OEMA 4
AlvetoL o kiKAoc C: X° + y° = 4 kaL To onpelo A(2vZ, 0).
a)
i. Noanodeitete dtLTo onpeio A eival efwteplkd Tou KikAou C. (Movddec 05)
ii. No Bpeite TI¢ eflowoelg TwV edhaANTOPEVWY TOU KUKAoU C Tou SLEpYOVTOL oo TO
onpelo A kol va amodsifete dtL elval petalll Toug KAOeTEC. (Movdbdeg 12)
B) Av B, I ta onpela smodng Tou KUKAoL C e TIC shpamtopeveg subelsc omd to onpeio A, va

uroAoyloete to epPadd Tou TeTpaTAElpou ABOT. (Movddec 08)



AYZH

a)
i. To onuelo A(2VZ,0) elval efwtepkd Tou KikAow C yiortl eivor onpelo tou Betikol
nuLdEova Ox pe (OA)= 24/2 >2 pe 2 n aktive tou KikAou.
i. OLeuBelec mou SLépyovtal amd to onpelo A(2v2,0) elval:
e H katakdpudn x= 2¢/2 mou Sev sival ebamtopévn tou kGKAou C yloel d(0,e) =2+
o Oueubeiec pe eflowon (g): y-0=A(x-2v2) pe AR A Ax-y-2Av2=0
H (&) elval edpamtopsvn tou C av KoL pévo av n amdotaon Tou Kévipou tou O wooltal

|,1-0—0—2,1\/E|_2
N

PHe TNV okTivae Tou KUKAou. AnAadn d{O,e) = p
WZIA =2V F Lo 8 =i+ o AN -4 =0 N =1 A=+1
Mo A=1, (g1): y=x-2\/§ KoLyl A=-1, (g2): y=-x+2\/§
Mapoatnpolpe OTL oL cLVTEAESTEG dleliBuvong A, KAL A, Twv suBslwy £ Kal &5 sivar 1
kot -1 ovtiotoa KoL Ay-A= -1. Apa oL epantdpevec subeleg &1 KAl €5 TOU KUKAOU amd
10 onpelo A sivol petagl toug kadetec.
B) Av B, T ta onpela smodnic Twy shamtdpevwy subswwV £, KOl £ e Tov KUKAo C, TotE 0L
oktiveg Tou KUKAoU ota onpela autd sival kdOeteg otic avtiotowee edpamtdpeved. AnAadn
10 TeTpdmAsupo ABOT £xeL 3 opOeg ywviee, omdte sival opBoywvio. Emedr) OA = OB = 2 wg¢
oKktiveg Tou KUKAou, dpa sival popBoc. Emopsvwe to ABOT sival tetpdywvo pe mAsupd lon

e TV aktiva Tou Kikhou, SnAasdh 2. Suverwc (ABOM) = 2° = 4 T..



OEMA 4
Aivovtat taonueio O(0,0), A(a,0) ko B0, 8) onouv a,f >0,
o) No Bpeite cuvopticeL twy o, 5
i. TIC CUVTETOYHEVEC TOU pHEGou M tou tunuartog AB.
(Movabec 5)
ii. tnv améotaon (OM) .

(Movabec 5)

2 2
B) Av (OM) = < ;ﬁ , TOTE:
i. vou amoBeiete otL (OM) = @
(Movabec 5)
i, va ypapete TNV mpotoon tng EvkAeibelog MNewpetpiag mou £xeL amodeiyBel.
(Movabec 3)
v) Not Bpeite tnv e€icwaon Tou MEPLYEYPOUIEVOU KUKAOUL TOU Tplywvou OAB .

(Movabec 7)



AYZH

)
: ; ; ; ; a B
i. OL CUVTETOYHEVES TOL pEoou M Tou THAHOToE AB elvol M > )
ii. H améotaon (OM) eivau
2 2 2 2 2 2
((Dl\/l)z‘l(z—o)%(ﬁ—o)2 =J“—+5—:J“ A
2 2 4 4 4 2 :
B)

i (AB)=4f(a—0)* +(0— B =yo’ + 2 =2-(OM) f (OM):@,

ii. H mpotaon tng EukAeibelag MewpeTpiag Tou €xel omoSelyBel ival n €nc:
Ze kade opPoywvio Tpiywvo, i SLALIECOC TTOU QVILOTOLYXEL OThHY UTTOTE(VOU TN LOOUTAL LiE

T0 OO THC UMOTEIVOUOAC.
; (AB) : i ; ; ;
y) Adol (OM) = B = (AM)=(BM) OUUNEPALVOULE OTL TO ONpeEloc M LOOMEXEL OO TIG

Kopudeg TOL Tplywvou OAB KoL ETOMEVWE Elval TO KEVIPO ToU INTOUHEVOUL

TEPYEYPOLUEVOU  KUKAoOL. Emiong n  oktiva Touv Intolpevou KUKAOL €ivol N

2 2
(OM) = @ . ZUVENWCE 0 INTOVEVOC KUKAOG EXEL e£lowaon




OEMA 2
Alvetarto onpueio K(-3,1) kown evBeia (g): 4x—3y+5=0.
o) NoomoSeifete 6tLn amootaon tou onpeiov K ané tny eubeia (£) eivalion pe 2.

(Movabec B)
B) Na Bpeite tnv eflowon tou kKOKAov C ToL £XeL KEVIpo To onueio K kol edpamteral otnv

gubeia ().

(Movabec 9)

y) No oxedlaoete oto 1510 opBokowovIKe GUOTN M aovwy Tov KUKAo C kaLtny eubeia (&) .

(Movabec 10)



AYZH

[p-3)-3-145 1o 10,
Jre o W55

B) O Intovpevog KOKAOG Ba €xeL aktivae p=d(K,g)=2 , ondte n eficwon touv Ba eival n

a) Elvaw d(K,&) =

(x+37 + (y—l)2 =l
y) H eubeia (&) SiépxetaL omé o onpeion A(—2,—1) ko B(1,3), adol oL GUVTETOYEVES TOUG

enoAnOevouy tny e€icwon tng. O KUKAog C koL n evBeia (g) daivovtol OTo TOPAKATW CYXAH.

-1 0 1 2
M(-7/5,-1/5)
-1




OEMA 2
Atvovtal ta onpeior A(lL3) ko B(-3,5).

o) No Bpeite T guvtetaypeveg tou pecou K tou tunuotog AB.

(Movabec 7)
B) No amoBeifete oL (KA) = Jg :

(Movabec 8)
v) Not Bpeite tnv e€lowon Tou KUKAOUL TIOU £XEL SLAUETPO TO VB LYPOULO THAHA AB.

(Movabec 10)



AYZH

xA+xB:1+(—3):_1 o yK:yAerB :3+5
2 2 2

B) Elvan (KA) = (s —x, )’ + (3 3 )’ =4f(=1=1) +(4=3) =+5.

y) O IntoUpevog KUKAOG €xeL kévtpo 1o onpelo K(—1,4) kou oktiva tny omootacn

a) Elval x, = =4, omote K(-1,4).

(KA)=+5, onére éxeLefiowon: (x+10°+(y— 47 =5.



OEMA 4

210 MOPOKATW CXA R Exou e oxedldoeL Kikho C, KEVIpou A KoLTny eubela (8): =

a) Na Bpelte tnv e€lowon Tou KUKAou C,.
(Movdadec 3)
B) Eotw éva onpelo tou enutedou B(x, v )
i. Na Bpelte tnv e€locwon Tou KUKAOU |LE KEVTPO B(xl,yl) KoL oktTiva 2 .

(Movddeg 6)

i. Noo Bpeite to pikog tne Swokévtpour AB oe ouvdptnon pPe TIC CUVIETAYPEVEC TOU
onueiov B

(Movddecg 6)

v) Na Bpeite dAouc toug KUkAoug tou spwthipoarog Bli. pe aktiva 2, mou sddntovral

ewtepkd otov C, kavomy eubela (£).

(Movddecg 10)



AYZH

a) O kukhog C, EXEL KEVIPO A(O,?) KoL oktiva o= 2, dpd avTIKOOLOTWVTOS OToV TUTO
2 2 2 , I
(x—x,) +(y—y,) = 2, 11¢ avtlotoweg Tipég éxoupe:
(x—O)2 +(y—7)2 =22 5’ +(y—7)2 = 4 mou elvow n ntovBpevn eflowon tou KikAow C,.
B)
i, Thpdwva pe to TUTO (x—xD)EJr(y—yD)2 = p’, oL kbKRoL pe kévtpo B(x.3,) Kat
axtiva 2 éyouv etlowon (x—xl)2 +(y—y1)2 =4,

ii. H amdotacn dvo onueiwv A(xﬂ,yﬂ) KerL B(xB,yB) Slvetal amd tov TOMO

(AB):\/(xA—xB)EJr(yA—yB)z, ométe yo to onuetor A(0,7) kat B{x,y) éxoupe

2 2 2
(AB)=y(0—) +(7-3)" < (AB) == +(7-5 ).
y) Ao KUKkAoL edpdmrovtol sEwTeplkd av Kol pévo av n dudkevtpog eival lon pe to ddpolspa

TWV aKTivwy Toug. Omdte exoupe:

(AB)=2+26 (50 +(3-7) =4 x2+(5=7) =16 (1),
‘Evog KUKAog sddmtetol os subeia av KoL POvVo oV TO KEVIPO TOU KUKAOU OméXeL amd tnv
suBela amdotaon lon pe tnv aktiva tow. OmMoTE EXoupe:

|0+J¢:1 —5| B

JOi 4+ 12

Mo vo BpoBpe Toug KUKAoLG TTou edamtovial otov kikAo C; kalotny eubeia (8) EMALOULE

d(B,g)=2< 2o |u=5=2 @)\

TO CUCTN O TWV elowoswy (1) Kal (2):

{xﬁ+bﬁ—7f:16¢$

| —5|=2



{xf"'(%?)z 16@{324—(};17)2 :léﬁ{(%_ﬂz :7<:>{J’1 :7_ﬁﬁJ’2 :7+ﬁ
x =3 x=3

x—5=-2 x =3

1

TeAwkd elval Sto oL Sbo kukhoL mou edarmrovial efwteplkd otov Kikho C, Kol otnv eubeia

(&) éxouv kévtpa ta onpela B(B,?—\E) KoLl B’(3,?+\E) KOLL oKTiva p=2.




QEMA 4
Alvovtal 500 KUKAOL LE ELOWOEIS:
Cri(x=2)" +(y-3)" =8 ke C,:(x—7) +(y+2)" =18.
o) No UTIOAOVIOETE TO HAKOG TNG SLOKEVIPOUL (KA), onouv K, A 1o kévipo twy kOKAwy C,,C,

ovtiotolyo. AkohoUBwc va Seifete OTL oL 600 KUKAOL EPATTOVTOL EEWTEP KA.

(Movabec 5)

B)
i. No Bpeite tnv e€icwon tng eubeiag KA .
(Movabec 5)
ii. Na Bpeite Ta onpeio topng tng eubeiog KA pe tov kOkAo C, ko to onpeio enadng Twy
500 KUKAWY.

(Movadec 7)

v) Na Bpeite tnv e€lowaon TNg KOWNAC ECWTEPIKNS EPAMTOUEVNC TWV KOKAWY.

(Movddec 8)



AYZH

) O kOkhog C; éxet kévipo K(2,3) kataktiva p = 242, evd o KOKAOG C, kévipo A(7,-2)

Kol axtivae o, =32, Onote éxoupe (KA)=J(7-2) +(-2-3)" =45+ 5 =542 . Axopa
p (Ka)=4(7-2) v

Pt p, = 2W2+302 =542, 6masn (KA)=p + o, .

AdoU n Slakevipog Twy U0 KUKAWY €lval on HE To GBPOLOUO TWV OKTIVWY TOUC, OL KUKAOL

£DOMTOVTOL EEWTEPLKAL.

B)

i. EXoUpE A, :%:—1, onéte KA:y-3=-1(x-2)& y=—x+5.

ii. Oa BpoLpe To onpeia TORAG TG uBeiog KA e Tov kOKkAo C .

Exoupe:
2 2 2 2 2 N
(x-2)"+(y-3) =8 _ [(x~2) +(-x+2)"=8 _|(#=2) :4®{x—2—i2®
y==xd y=—x+5 y=—x+5 y=-x+5
{x:4nx:0
y=lny=5

Omnote To Kowd anpeia tng eubeiog KA pe tov kOkAo C| elval o A(4,1) KoL A’(O,S).

AVTIOTOLX O EXOUUE:

{(x?)z H(y+2) :18@{@—?)2 (x4 7) :18@{(;6—?)2 :9®{x_?:i3 o

y=—x49 y=—x+5 y=—x+5 y==%+3
{x:élﬁx:lo
y=lqy=-5

Omoéte T Kowd onpeio tng euBeiag KA pe tov kKOkAo C, eivouta A(4,1)ka A"(10,-5). H
Kown Avon twv 800 cuoTnUATWY £lvol To ZNToUUEVO onUElo emadng Twy SVo KUK AWY. Apo

TO KOWO onpeio tng €ubesiog kol pe Toug 800 KUKAOUC €ival To A(4,1), omote eival 1o

anpeio emadnc.

EvaAaktikn Aoon:



Bpiokoupe ta onpeio topng tng €ubeiog KA pe tov kOkho €, Alvoviag To oUOTN MO

(x—2)2+(y—3)2:8 . . . . . .
s KoL BploKOULE, OTLWG KoL OTOV TIPONYOUHEVO TPOTo AUoNg, Ta onpeia
ye—xd-

A4 1) kaL A'(0,5).

Exoupe KA =(7-2,-2-3)=(5,-5) ke KA =(4-2,1-3)=(2,-2), SnasH

KAzéKJ\,

=5

OMOTE TO A , WG ECWTEPLKS onpeio Tou KA, sivalto povadiké InToUuevo onueio emodng.

v) H kown scwteplkn spamtopevn (??) Twv 500 KUKAWY elvol kaBetn otnv evBsior KA kol

Siépyetal amd to onueio emadrig A(4,1).

210 epwinpa )i xoupe BpeL ot A4, =—1, ondte 4 -4, =-1 4 -(—1):—1<:>)b?? =1, kaLn

KON €0WTEPLKN epamTopevn Twy Suo KOKA WY EXEL eélowon:

(n):y-1=1(x-4) y=x-3.



OEMA 4
Aivetow n efiowon x” + y° —2(A+Dx—2Ay+24+1=0 (1), émou AcR.
o) Noa Bpeite yia moleg Tipeg tov A n eflocwon (1) moplotavel KOKAO Kol vol ypoPeETE WG
CLVAPTNON TOU A TIC CUVIETAYHEVES ToL KEVIpoU K ko tnv aktiva p.
(Movabec 7)
B) Tu moplotavel n eéicwon (1) yia A=0;
(Movadeg 3)
y) Zto mapokdtw oxfiua ¢aivovral 4 kOKAoL pe Ta avtiotoa kévipa toug K K. K K,
TIOL MPOKUTITOLY oMo TNV (1) yiot 4 ovTIOTOLXEC TLHEC TOU A. AfloToLWVTOL TO XN,
i. vou amoBelEeTE OTL T KEVIPA OAWY TWV KUKA WY TIOL TIPOKUTITOLY oo TV (1) Bpiokovrol
Tovw ot o euBeia TNg omolog va Bpeite tnv eélowan.
(Movabec 5)
ii. va omoBeifete 6TL OAoL ol KUKAOL TOU TpOKUTTOLY omo tnv (1) SiEpxoviol amo
otabepo onUelo ToL omoiou vo BPELTE TIC CUVIETAYUEVEG.
(Movabec 5)
iii. vo omoBeifete otLn evBeia £:x+ y—1=0 elvol KOWN £QUATOUEVT] OADV TOV KOKAGY
IOV TP OKLATOVY o7td v (1).

(Movabec 5)




AYZH

o) H (1) eivar g popdig +°+ 3"+ Ax+By+I'=0, énov A=-2(A+1), B=-21 ko
I'=2A+1. Elvaw

A2+ B2 — AT = (<2( A+ 1) + (=22 —A2A+1)= 422 + 84+ 4+ 432 —8A— 4=8 22

Mo va tapLoTével n (1) kKOkho mpénel koL opkel A+ B -4 > 084 >0 A2 0.

To k€vTpo ivoLTo K(—%,—%) SnAadn K(A+1,A) kown oktiva

2 2s . 2 22;1’
VAT4B 4T 847 _ J;l |:J§|g|

2 2
x=1
BN A=0 n (1) yivetaw x° +y* —2x+1=0< (x—l)2 +y' =0 &5
y=0
TLOU onaivel OTL taplotdvel To onpeio M(1,0).

V)

i. H euBeia mou Biepxetar amo ta kevipa K K. tou oxfuorog €xel ouviedeotn

SlevBuvong A=

Y ey 2_1:1 kat efiowon ¢ y—-1=1(x-2)= y=x-1.
X, — %, 3-2

Ao onobelfoupe OTL Tl KEVIPO OAWv TWv KUKAWY TIOU TPOKUMTOLV omo tnv (1)
Bpiokovtal mavw otnv subeia ¢ . Mpdypoart o tuxaio kevipo K{A+1 A) avhkel otnv
euBeia £ , apol oL GUVTETUYEVES TOV enainBebovy Ty e&lomon y=x—1.

ii. OL kOKAOL TOU oxfHatog SEpxovtaL amod 1o onpeio M(1,0). Qo anodeifoupe otL GAoL
OL KUKAOL TIOU MpoKUTMTOUY amo tny (1) Siépyovtal amd to M(1,0). Npdyuort oL
cuvteTaypevee Tou M emodnBelouv tnv (1) yio kabe A e R odo0L
PP+0°—2(A+1):1-24-0+2:A+1=0<0=0 7ov LoYVEL

iii. Qo mpeneLto kevipo K(A+1 A) va oméxel anod v €ubeia €: x+ y—1=0 onéotaon
Lon HE TRY oKTiva o .

:|ﬁ+1+ﬁ—1|:2|ﬁ|

e W2 ==

[payuon d(K, )

Inueiwon : H eubsia g:x+y—1=0 Biépyetal anod to onueio M(1,0) kow va eival

k&Oetn otnv evBeia £ , MW GALVETOL KO OTO TLOPOKATW OXA L.
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OEMA 2
Aivetow o kOKAoG C: (x — 1)? + (v — 2)% = 4 kawn evbeia &: 3x — 4y = 8.
o) Not Bpeite 1o k€vipo K tou KOKAOUL € KOL TNV OKTIVOL TOU.
(Movabec 5)

B) Av K(1,2), va Beifete OTL n amdoTaon TOU KEVIPOU TOoU KUKAoUL C omo tnv euBeia & eival
d(K,e) ==

(Movabec 13)
v) Not atiodoynoste yiari n euBeia kol 0 KOKAOC Sev £X0LV KAVEVO KOLWVO GNLELD.

(Movabec 7)



AYZH
a) O KikAog € exeLkevipo K(1,2) kot aktiva p = 2.

; ] _ |3-8-8] 13 13
B)Exoupe: d(K, &) = s

L 13 ! I L ! ! s
y) Adot d(K,g) = = > 2, N OnooTacn ToU KEVIPOU TOU KUKAoUu omd tnv subsla sivol

peyoaAltepn omd tnv aktiva. Apa subsia kol KBKAOC Sev &xouv Kaveva Kowd onpelo.



OEMA 4
Alvetain gglowon (x —2)2+ (y—D)?2=224+1 (1), énov 1 € R.
o) Na anodeifete otL v kKGOe T tou A n (1) maplotdvel KiKAo, Tou onolou va Bpelte To
KEVTPO KOLL TNV OKTLvaL,

(Movddec 03)
B) Na amodeifete OtL dhol oL KUKAoL Tou opilovtal amd Tnv (1) v Tic diddopeg TLpEC Tou A
SlEpyovTal and duo ctabepd onpeio.

(Movadec 10)
y) Av A(1,0) kat B(3,0) eival ta povadikd onpela and ta onola Siépyovial dAot oL KUKAOL,
to1e va Bpeite TNy gElowon Tne Kowng Xopdnic Toug Kol va amodeitets otL eival kdBetn otny
suOslo TOU SLEPYETAL ATTO TOL KEVTPA TWV KUKAWY.

(Movddec 07)

8) Av éva onpelo M(a, B) emaAnBetiel tnv (1) v kdBe A € R, téte va anodeifete 11
a'ff=0.
(Movddec 05)



AYZH

a) Elvalyvwotd étun gflowon x  x )2+ vy )%= p? noaplotdvel KUKAO |E KEVTPO TO
K(x ,y )kaLaktivap > 0.

H (1) ypadetar x 2)°+ v A)?= (\//12_-!-1)2, eMopéVwg AP LoTAVEL KOKAO pE KEVTPO
10 K(2,2) kavaktiva p = VA2 + 1,561L A% + 1 > Oy kéOe A € R.

B) EmAéyoupe Slo amd toug Kikhoug (1), SlvovTac TIC mapoKATW TLUEC:

Maod=0, x?+y% 4x+3=0

Mad=1, x?+y?—4x—-2y+3=0.

AdaLpwvTag KOTE PN T SBo LodTNTEC TPOKUTTEL ¥ = 0 KOl aVTIKOBLOTWVTAS OTNY ITpwTn

gflowon, elvaux?—4x+3=0x=114 x = 3.

Ermopévwg oL kuikAoL éxouv Sto kowd onpela, ta A(1,0) katB(3,0).

Me pla amhf aviwkatdotaon otny (1), anodsikvietal OTL Ta onpeio outd Tnv emaAnsliovv
yla KaOe A € R Kol we K TOUTOU, amoTEAOLY TO KOWd onpela GAWY TV KUKAWY.

v) H kown xopdr Twy KUKAwWY (1) elval To suBlypappo TuRpa AB, to onolo Bploketal mévw
otov dEova x'x. Emopévwg exel etlowon y = 0.

Ta kévipa GAwv Twv KUKAwv elval tng popdnc K(2,4) pe 1 € R Apa, n euvbeila mou
SLEPYETOL OO TO KEVTIPpO GAWY TWV KUKAWY, eival n Katakdpudn subeia pe stlowon x = 2.

Emopevwe elval kaBetn otnv Kown Xopdh.

8) Adol to onpeio M{a, f) emainBeteLtnv (1) yia kéBs A € R, npénel uToYp EWTIKE

va elvar to A(1,0) fto B(3,0). Ze kdOe neplmwon wybst a-f=1-0=3-0= 0.



OEMA 4
Atvovtat ot kokhot C;: (x—1) + (31 =9 ke C,: (x—4) +(y—4) =9.
o) No Beifete OtL to kévipa KA twv kKOKAwy C) kot C, avtiotowo Bpilokovtal otny SX0Tépo
NG ywviog x@y TOU CUGCTAOTOS CUVIETQYUEVWY.

(Movadec 8)
B) No Ppeite To onpeia topng B,I" twv kOkAwv C; koL C,.

(Movadecg 7)
v) Na Bpeite ta onpeia tng €uBeiog y = x WOTE 10 Tpiywvo mou oxnuatiletol pe ta B.I" vo €xeL

epBadov % T

(Movabec 10)



AYZH
o) O kOKAog C; €XEL KEVTIPO K(l,l) KOL OKTIVOL o =3 v 0 KUKAOG C, EXEL KEVTPO A(4,4) Kol
OKTiva o =3.

. 4-1 , , , ,
Exoupe A, :E:L apo n KA Bploketol otnv euBeia pe eficwon y—l:l(x—1)<:> T 8

SnAadn n Slakevtpoc PplokeTol oTnv SLXOTOMO TN ywviog x@y

B) Mo va BpoUpe Tor onpeia TopAg twyv KOkKAwy C, kot C, Ba AUCOUME TO CUCTNHO TWV
eflowoswy TOUC. Adalp wvrog Koo HEAN
naipvoupe (x 1) +(y—1)' (3= 4 ~(y-4)' =0 (x-1)' = (s=4)' = (y-4)' ~(y-1) =
ﬂ?x—S):—Nﬁy—S)CD2x—5:5—2y¢>y:5—x.

AvTIKOB LOTWOVTOL mnv T 0U ¥y otny (x—l)er(y—l)2 =9,
Bpiokoupe(x—1) +(4—x) =9 = 2x* —10x+8=0 x*—5x+4=0x =Lx,=4 pe 1K
avtiotoxeg TineEg ¥, = 4, ¥, =1 .Tehikd ta onpeic TopAg twv kKOkAwv € ko C, gival B(1,4) KoL
T(4,1).

v) To onpeio A(x,y) OWVAKEL otny €uBeia Mou avnkouv Ta onpeio K ko A pe e€icwaon, onwg
BpnKope OTO Q) €PWINHY, ¥=X OV OL UOVO OV OL CUVIETOYUEVES TOU €NaAnBeloLY Ty
e§iowaon. Omote €xoupe A(x,x).

Eival Ez(l—xﬂ—x) KOt Ez(él—x,l—x).

l-x 4—x

Aképa (ABL )= %|det(@,ﬁ)| :%

1

= l=a) = (4-)

:l|6x—15|.
d=x l—x 2

Onére (ABF)z%@%\éx—liﬁ\:%@ 6315 = 21@{

x=-1

0x—15=21 x=0
—
ox—15=-21

TeAikd Bprikape 500 anueia Tng euBeiog y=x, tat A(6,6) kat A'(—1,—1), mou oxnuatifouy e

’ ; ; . 21 , , ; ;
o onpele topng B kol I tpiywvo epfodou Er.,u. , OTLWC QOIVETOL OTO TIOPOIKOTW OY M oL,






GEMA 4

AlVOVTOL OL EELOWOELS

CI:x2+y2—2x—8:0 (1)
KL
Cg:x2+y2—6x+8:0 (2).

a) Na Seiltete 6tL oL (1) kat (2) elval eflowoele KUkhwY, UE KEVTPOQ K(I,O), A(3,0) KOLL OLKTLVEG
£, =3, p,=1 avtiotowa.
(Movabec 6)
B)
i. Na Bpeite to punkog tng Slakévipou (KA)
(Movabec 5)
ii. Na deitete 611 0 KUKAoG C,; eddnteTal ecwIEPKA ToU KUukhou C| .
(Movadec 5)
v) Na Bpeite Ti eflowoelg Twv akTivwy Tou kUkAou €, mou eddmrovral otov kKukio C.

(Movabec 9)



AYZH

, . . . . A B
a) H eficwon e popdhc x* +3* + Ax+By+T =0 noplotdvel KOKAO HE KEVTPO K[_?°_E]
, AP+ B 4T g
Kot otKTiver o = - , 0V KOLPOvo av A°+B*—4T>0.

Mo tnv eficwaon (1) Exouvpe:
AP LB A= 4—4(—8): 360,
SnAadn naplotdvel KUKAO LE KEVIPO K(I,O) Ko aKTive o =3.
Opola yuoetny (2) €xoupe:
A*+B*—4I'=36-4-8=4>0,
SnAadn moploTAveL KOKAO LE KEVTPO A(3,0) koL aktive 2, =1.
B)
i. Exoupe (KA )= (3—1)2+02 =8
ii. AVo KOKAoL e kevtpa K, A kol aktiveg 0 kol @, avTioTOKO EGANTOVIOL ECWTEPLKE OV
Kol HOvo av (Kj\)zlpl —,02|:,01—,02 , Omwe yvwpilovpe ano tnv EukAeibelo yewpeTpio.
Eivar p—p,=3-1=2, ono B)i. exovpe (KA):2:,01—,02, SnAadn kavomolsital n
npoUnoBean onote o kUkAog C, epdamtetal ecwTEPLKE Tou KUKAouL C, .
y) KéBe aktiva tou kOkhouv €, KA kou KB ocOpdwve pe To mopokdtw oxfpo, iou Sev givol
kaBetn otov x'x afova, €ivol mavw o guBeia n onoia SIEPYETOL OO TO ONUELD K(I,O) KoL
gxeLkhion A€ 2. Apa Ba €xeL eficwaon:
(6): y-0=A(x-1)o y-Ax+4=0, AeR.



H (&) Ba epdmretan otov C, av kawpovoav d(A,&)= p,. Exoupe:

P32 A a7 o -1oi-2B.

V1 3

TeAwka oL IntoLpeveg aktivee KA kal KB £xouv efilcwosic:

d(A\g)=p, <

(&): 3y—PBx+a3=0 Kk

(,): 3y+Bx—f3=0 avtiotoxa.



OEMA 2
Alvetain gflowon x% + y2—4x+3 =0 (1).
o) Na anodeifete étL n e€iowon (1) maplotdvel KBKAo Tou omolou vo Bpeite To KEVIPO Kal
TNV oKTivar,

(Movdadec 13)
B) No oyxedidocete tov Kikho (€) koL vo PBpeite, XpnolLOmoOULvVTOg TO OXAME N HE
omolavdnmote dAdov Tpdmo, Ta Kowd Tou onpela pe toug dovec.

(Movadec 12)



AYZH
a) Q¢ yvwotov, n eflowon x +y +Ax+By+ T =0,pecA + B — 4 > 0 noplotdvel

) , A B , VAZ+BZ—4r
KUKAO, pe KeEvipo K | — =, ——] KALaKTlva p = ————,

Eredi (—4) —4:3=4>0, n (1) napwtdvel Kikho. Tote =l al i g
(=923

p = +———== 1. To kévtpo Tou Aoutdv eival to onpeio K(2,0), n aktiva tou elvarp = 1,

ondte n elowon tou ypadetatwodvapa (€): (x—2) +y =1 (2).

B) H ypad ki mapdotacn Tou InTolpevou KBKAoU glval n mopokaTw.

L

EvaAAakTikn Abon:

Amo tny e€lowon tou KUKAoU, vy y = 0 gxoupe:

(x—-2) =leox-2=11x—-2=-leox=3f4x =1
Eropévwe o KBKAoC TépveL Tov dfova x'x ota onpela A(1,0) kol B(3,0).

Ne x = 0n e€lowon elvaL adivatn, ondte o KBKAOG Sev éxeLkowd onpelo pe Tov dfova y'y.



QEMA 2

Alvetaw o kOKAOG Cix® + 3° —2x—4y+1=0 pe kévtpo K(1,2) kou n eubeia
g:3x+4y+1=0

o) NoomoSeiéete OTL n aktivoa tou kKOkAoL C elval p=2.

(Movabec 10)
5 ; ; 5 5 ; ; 12
B) Na anobeifete 6tL n anootacn tou Kevipou K omé tnv evBeia ¢ eival ?

(Movabec 10)
v) Not atiodoynoste yiori n eubeia & ko o KUkAog C Sev £XOUV KOWQ ONUELoL.

(Movabec 5)



AYZH

VAT 4B AT J(-2+ (4P 41 _
2 2

2.

o) Elval p=

3-1+4-2+1 12

B) Eivou d(K,S):ﬁ ?
£

. 12 : . , : :
v) Apou d(K, &) :? > P nevbela & koL o kOkAog C Sev €xouv Ko onpeia.



OEMA 4
Oswpotpe TI¢ eflowoetg (g )1 ux — y — p = 0 kat
(g):u+Dx +(u—-— 1Dy —u+1=0,ueRr
a) Na amodeltete 6tL oL (g) kal (g5) naplotdvouy e§lowoslg suBelwv yio K&Os TR TN
TIOPAPETPOU .
(Movdadec 6)

B) Na amodeifte 4Tl n ofela ywvia twy eubswiv (&) kat (g;) elvar 45° yia kaBe Tipd tng
TIOPAPETPOU .

(Movdadeg 10)
v) Na anodeifete étL ta onpela topdc twy suBswwv (&) kal (&5) avikouwv otov KiKAO pe
KEVTpO TNV ap XN Twv afdvwy Kol aktiva 1.

(Movddecg9)



AYZH

a) K&Be pla and tic eflowoeic (g1) kat (&) elvalotn popdl Ax + By + I' = 0, €lowon mou
yvwpiloupe ét naplotdvelevBeia otav | Al + |Bl > 0, SnAadh étav oL apiBuol A kal B dev
elvaL tautdypova undév. Napatnpotipe dtLotny () elvat B = — 1 # 0, evw otnv (&) sival
A=pu+1,B=pu- 1k A=0ywapu=—1 8B =0y g = 1. Erol, dev UMAPYEL TLUA TS
MOPAPETPOU U N ontola va pndevileL TauTdXpova ToUC CUVTEASOTEG A KoL B.

B) N'vwpllouvpe dtLn ewbela pe e€lowon Ax + By + I' = 0 eivalrapdAAnAn npog To Stdvuopa

=

§ = (— B, A).Froy, Ba Ei.\)alﬁ_l) = (1, u) mapdiiniootnv (&) Kal

6_2) =1 — u, 1+ y) napdAinrootnv (&,).

Ornéte n ofelaywvia 8 twv (&) kat (&,) Ba eival lon | rapaminpwpaTikA tne ofelac ywviac
5163

b Twv SLavuopdatwy §; KoL 8, AANE ouve = =T
|51|-|52|

Onw 8 8 =1-(L — W +p - (L+p) =1 — p+p+p?=1+u?

Enione |65] = VO — 2+ A +02=y1 — 2u+pu? + 1+ 20+ p2=J2+ 2% =
JZO+ D=VZ T+ pZ =2 - |8,

1+p2 _ 1+42 B Lp? _ﬁ , -
e i T R T R e

EtoL, ovve =

y) Na va Bpolpe mou tépvovtat ot eubeleg (g) kal (e5) apkelva Abcoups to chotnpa Twv
gglowoswv (&) kal(e,). Evacg tpdmoc slval pe tnv pébodo tne avikatdotaonc. Ardtny (&)
nalpvoups v = ux - p ondte avikadiotwvragotny (&,) maipvoupe

+Dx+@ - Dpx-p)—p+1=0s

W+ Dx+pup — Dx — u(u — 1) — u+1=0,4pa

2 _
(+1+p% — wx —p?+pu — u+1 :O@x:“;ml.

; _ s P ep-pop  —2p
Towey =4 2+ H= u2+1 ot
» fl ] fl #2_1 _Z.U-) ] ]
Etol ta onpela topdg tawv (&) kot (g;) eival ta Z, (—#2_'_1 V) Y@ K&Be TpA TNC
TIOLPAPETPOU [,

O Intolpevoc KikAog éxel eflowon x? +y? = 1. Apkel Aomdv va Seifouvpe 61 ol

OUVTETOY PEVEG TWY onpeiwv X, emaAnBetouv tny eflowon auth.

#2_1)2 (—Zp)z Cut =2yt pt+zpt+l {

H23+1 H2+1 -

Modypare( (1+19)2 (1+19)?

To mop oAV OITOTUTTWVOVTOLOTO TTOPAKATW GXA O,






OEMA 2
o) Na BpeBel n eklocwon tou KUKAoU TTou £xeL KEvpo to O(0,0) Kol SEpyetal amd o onpeio
A(1,2).
(Movddec 08)
B) AlvetaLo Kikhog xX* +y' =5,
i. No BpeBeln etlowon tng epantdpevrg Tow oto onpeio A
(Movddec 09)
ii. No BpeOel o onpeio B, to omolo slval avTISLOPETPIKG TOU A G GUTOV TOV KUKAO.

(Movddec 08)



AYZH
a) H e€lowon kikAou pe kévtpo To 0(0,0) elvaw x* +y° = p? (1), drou p n aktiva Tou KGKAOU.
Emeldr] o KOKAoC SlEpyeTal and to onpeio A(1,2) Do mpémel oL cuVIETaypévEC Tou A va
emoAnBetiouy Tnv elowon (1), Snhadh 17+ 2° =p°, dpa p* =5.
Ondte, n (1) ylvetau

x*+ y2 =)
B

i. H etlowon tng edantopévne tou KikAou (1) oto onpelo Tou A(Xl,yl) slvat:
XX, +yy, =p’ (2)
EtoL n eflowon e edantopévne Tou Kikiou x° er2 =5 oto onpelo Tou A(1,2) Oa
glval:
X+2y=5
ii. T va elvol To onpeio B avTSLopeTplka tou A, Ba mpenel To kévipo O va slval to

péco Tou TUApoTog AB. Enopsvwg Ha loytouv:

LK AR 1+x,
= |5 0=1+x,
N ) ,dpa X =—1 ko y, =—2.
_¥a ¥ 0_2+YB 0=2+yg
Yo = 7 - 5

Apa sivor B(-1,-2).



OEMA 2

Alvovtal ta onpeio tou emumédou A(-8, 1), B(4, 5) ko (-4, 9).
o) Na Bpelte TI¢ suvteTaypévec Tou pécou K Tou subuypdppou T potog AB.

(Movddeg 08)
B) Na deitete dtL 0 Kikhoc (C) mou €xeL kKeEvTpo To onpelo K kot Sidpetpo 1o TRRpe AB
Siepyetol and to onpelo I (Mavadeg 09)

v) Na Bpeite tnv eflowon tou KikAou (C). (Movadeg 08)



AYZH

a) To peco K tou THRPOTOC AB EXEL CUVTETAYUEVEC (_A;-XB :_YA?B)'

—8+4 1+5

Apor |<( : ,7)=(-2,3).

B) Apkel va delfoupe 6t To peco K tou Tpfipotoc AB anéyel amd 1o onpeio I andotaon lon
, , , AB
LE TO PGSO Tou TURRoTog AB, AnAadn Kl = -

To piRKog Tou TUA poatog AB sival

(AB) =/ (—8 —4)Z2 + (1 — 5)2=+/144 + 16 =160 = 4410 .

To piRkog Tou TR potoc KIeiva

(KN)= /(=2 + 42 + (3 — 9) = VA + 36 = VA0 = 2VI0 ==

AB
v) To kévtpo Tou KiKAou slvalto onpeio K(-2,3) koL n aktiva Tou gival p = T Zv10.

Apa n gélowon Tou KBKAOU sival

(C): (x+2)° + (y-3)° = 40.



OEMA 4
Alvovtal ta onpeia A(1,1), B(5,5).
a) Av ylato onpelo M(x,y) Loyiel mz - ﬁ/f =32, va anodeifete otU
i. Toonpeio M Pploketal mévw otnv kaprBAn pe eflowon x° +y —6y—6x+10=0(1)
(Movdadecg 08)
ii. Hetlowon (1) maplotdvel KBkAO.
(Movadecg 03)
B) Av To Kévtpo Tou KuKAou elval to K(3,3) kaLn akTiva Tou p = 2\/5:
i. Na dlepeuviioste ylo moleg TIpEC Tow A n subela (g): Ax + | = 2 eddmnteTol Tou
KGKAoU (1). (Movddeg 07)
ii. YrdpysLttiun tou A yia tnv ontola n suBela (g) oxnuoritet pe tnv AB ywvia 45°;

(Movdadec 07)



AYZH

a)
_ m:(x—l,q}—l)
) m:(X—S,q}—S)'
AM +BM =32 > J&-D + (=1 +fx-5 " +(y—5" =32
X 2x ALyt =2yl xP 10X+ 25+ g — 10y + 25=32
2x 4290 —12x 12y +20=0 Slapolipe Pe 2 Kol £XOUE
Xyl —6x—6y+10=0 (1)
i. Tavanapotdveln eflowon x2 + Y2 +Ax+Bl+l =0 kikAo Ba rpénel A +B* -4 > 0.
Amd tnv (1) exovps A=-6,B=-6,=10.
AT+ B AT =67 +6"—4:10=32 >0 . Enopévwe npdkeltal nepl KGkAou.
B)

i. Tavoeddmtetal o KUKAoG otny subela , MpEneL n amdotoon tou Kevipou K and tnv

gsubela va WoolTaL pe TNV oKTiva Tou KUKAoU.

, ‘37L+3—2‘
d(K,e) = p SnAadn

NS |

A +6A+1=80"+8 = A+ 6A=7=0.

=22 = BA+1|=292VA 11 = (3a+1) =8(A2 +1).

YnoAoyiloupe Tic pilec kol exouvps A = -7 Kol A = 1.

ii. O ocuvtsAsotncg dlelOuvong tng AB sival %AB:WB_W‘”‘ :5_1:1. Eva didvuopo
Le —Xa -

napdAinio otnv AB sivaLto 5 = (1,1) evw va ddvucpa mapdAinio otnv (&) eivaLto
5; = (1,—2) . H ywvia twy duo subewwy elval n ywvia twv dGo SlavucpdTwy o ivol

TOpAAANAQ O GUTEC,

——

GUV(S1 ,82 ) =ouv45™j

58 A, 0w V2, 1-h B
Bl[&a] 2 NPT 2 VNIEAr 2

=N =221+ 27 B 20—A=2J1427 4 1-A=+1+2% 4 (1—7L)2:(~/1+7£)2

1-2A+23=1+A% 4 A=0.



OEMA 2

Eotw kUkAog C pe kévipo K(1,2) kow oktivae po=2 ko euBeia (&) pe efiowon
3x+4y-1=0.

o) Noypaupete tnv elowon tou KOKAovL C.

(Movabec 8)

B) N Seifete o1Ln amdéotacn tou kévtpou K(1,2) amné tny eubeia (£) eival ion pe 2.

(Movabec 9)

y) No Seiéete o1Ln eubeia (&) eddmretal otov KUkAo C.

(Movabec 8)



AYZH

@) Eivar € (x—1)" +(y— 2)2: 4.

R 19 W, |
B) Eiva‘t'.d(i‘K;;Sf)zl 42,
' : 344

) Apob d(K,&)=2=p nevbeia (&) epdmreton otov kOKAO C.



OEMA 4
Atvetawn gglowon x% +y% + (4 —2k)x- 2(1 + k)y+ 5 —2k = 0{I), érov k € (0, +0).
a) Na amodeifete dtun () maplotdvelkiikio pe kévtpo Mk — 2,k + 1) kot aktiva k2 ya
kaOe k > 0.
(Movdadeg 10)

B) Na amodsitets 6tLTO onpelo M avrkeloe pua otabepr subsia yiakdde k > 0.

(Movdadeg 7)
v) Naamodeifete dtin subeia (2): vy = —x — 1 elvaledpantopévn Tou mapandvw KUKAOU yLa
kaBe k > 0.

(Movddeg 8)



AYZH

a)Napoatnpotipe éti n (I) sivatotn popd x2+ v2 + Ax + By + ' =0, pe
A2 +B2 — 40 = (4 — 2K)2+[-2(L +K)]Z =4+ (5 — 2K) =

16 — 16k + 4k* + 4 + 8k + 4k? — 20 + 8k = 8k?.

Adol A%+ B? — 4 > 0, n (I) maplotdvel kOKAo pe aktiva p = BTk: ZV—TZR = k2 kat

, A BY _ _4-2k =204+ _ . :
kKévipo M (— = 2) = M( = : ) =Mk — 2,k+1). KaBwe n mapdpeTpog

k malpvel drepeg TEC, EXoupe AMElpoUC KUKAOUCG,

B) A¢ elval x n teTunpévn Twy onpelwv M KoL y n tetaypevn twy onpelwv M. Tote:
x=k-2,y=k+1.0Qotey=(x+2)+1, dpay=x+ 3, n eflowon tng evbeiag mavw
otnv onola aviikouv Ta onpeio M.

v) Mpodavwe apkeiva delfoupe otL n andotacn Twv KEVTpWY M and tnv otadspr] subsia

(8):x + y + 1 = 0 wooltal pe TV aktiva. Mpdypatl:

k— k k
d(M,e) = B2l Bz,




OEMA 4

Alvetaw n eflowon x? +y2 — dix — 2ky + 4 = 0 (1) pe ke,

o) Na Bpeite Ti¢ Tipéc tov kelR wote n eélowon (1) va maplotdvel KBKAO.

(Movddec 7)
B) Na Bpelte TIC CUVTETOYILEVEG TOU KEVTPOL KOL TNV OKTIva Tou KGOs KUKAOU.

(Movddec 3)
v) Na Bpeite tnv subela otnv omolo aviKouv TA KEVTPO TWV TOPATTAVW KUKAWY.

(Movddec 7)

8) Na k = 1 va Ppeite tnv ekicwon sdantopévne Tou avtictolyou KUKAoU Tne eélcwone (1) oto
onpelo I'(2,2).
(Movddec 8)



AYZH

a) H e€lowon (1) elvartng popdric x2 + y2 + Ax + By + I' = 0, yiavartapilotdvel kUkAo pdvo
otav A2 + B%2 — 4T > 0, dmouv A = —4i1, B = =2k kol = 4.

Apo A% + B? — 4T = 16K% + 4k% — 16 = 20Kk? — 16 kal

245 24/5 245

4
20K —16 >0 2> = > — < —— K> —
K =2 5(:)|}c| z S K z nK z

B) H eticwon (1) sival pla mopapetplkl gélowon e MApAPETPO K Kol KE(—W,—%E) U
25
o)

245,

Mo kdds ke (—00, - T) U (%g, +00) £xoupe évav KikAo pe kévipo K (— %, —g), SnAadn pe

VA2+B2—4l  V20K2-16

K(2k, k) koL aktiva p = > -

v) Ta KEVTpa Twv KUKAWY TTou TpoKBItTouy oo Tnv (1) mapapetpikn sélowon, and 1o spwtnua

B) éxouv osuvtetaypevee (2K, K), nAadh X = 2K KALY = K.
Apax =2y & x — 2y = 0 (2), dSnhadn ta kevIpa avnkouy otnv eflowon eubelog (2).

8) Na k = 1 n eélowon (1) ylvetow X% + vy —4x — 2y + 4 = 0, pe kévipo K(2,1) kat aktiva
p=1.

[}

22 opBokavovikd chotnua afdvwy oxedIAlouLe ToV TOPATdvw KUKAO.
H eubela mou elval epamtopévn otov KUkAo oto onpelo I elval n subela mou eival kGdOetn oto
tuipa KIN = p katmoapdAAnAn otov dova x'x, yiatl K kol T exouv tny IS teTpunpevn. Apa exeL

etlowony = 2.



OEMA 4
Alvetaln e€lowon x* +y* —2x+dy=—1.
o) Na amodeitete OTL maplotdvel KBkAo Tou omolou va Bpelte To KEVTPO KaL TNV aktiva.
(Movddeg 6)
B) Na artodeifete dtLto onpeio M(3, 2) Bploketal é£w amd tov KUKAO.
(Movéddeg 7)
v) Na Bpeite Tic epantdpeveg Tou KUKAOU TToL SLEpYovTaL amd To M.

(Movddeg 12)



AYZH
o) H eticwon ypadetal

X —2%+1+y' +Ay+4=A4 (x—1V +(y+2)° =4
omdTe mMapLoTAveL KUKAO e Kévtpo K1, —2) kal aktiva p=2.

B) Apkel va armodeifoupe ot (KM) > p. MpoaypoTikd, sival:

(KM)=(3—1)? + (2+2)* =+/20>2
omdte To M Bploketal £&w amd Tov KUKAO.
v) OAec oL eubeieg mou Suepyovtal amd 1o M eivat:

e H katakdpudn subeia x=3. H subsla auti amexsl amd To KEVTPO ToOU KUKAOU

|1-3|

onootacn d= ﬂ =2 =p. Apan katoakdpudn subeia x= 3 edAmTETOL OTOV KUKAO.
_l’_

e OAec oLpn katakdpubeg eubeleg mou elvaltng popdng y—2=A{x—3) dniadn
M-—y—3A+2=0. Mwa tétoLa euBsia epdmreTal oTOV KUKAD, PLdvo dTav n amdotacn

d tou kevtpou K and auth sival ton pe tv aktiva p. Elval:

|?\+2—3?\+2|_2<:> |A—2]
N+l JE 41

Emopévwe n dAAn sdbamtopevn Tou KUKAoL mou Slepyetal and to M sivaln:

d=2 :1<:>?\2—4?\+4:?\2+1<:>?\:%

3 , 3 1
—2=—(x—3)mou ypaderal y=—x——.
y 4( ) <

Jupmepaivoupe Aomdv OTL oL Koweg shoantdpeveg Twv duo KUKAWY sivol oL subelec pe

eELOWOELS X =3 Kkl y= 3x— L
4 4



OEMA 4
Alvovtal oL kUKAoL
Cix + 3y + 242x+1=0 ke
C,ix+ 3y —642x+9=0.
o) No Seifete otL oL KOKAOL C, koL C, €XouV KEVIPO K(—\E,O), A(Bﬁ,o) Ko okTiveg o =1,
£, =3 avtictowa.
(Movadec 8)

B)

i. Na Beifete OTL amo v apxn Twv afovwy SiEpxovtol 600 KOWES EQAMTOUEVES TWY KUKA WY
C, kaL C,.

(Movadec 10)
ii. Noo oXeSldoete €va TIPOXELPO OXNHO OToL va ¢aivovial ol KUKAOL kol oL 800 OUTEG
ePOTTOLEVEC.

(Movadec 7)



AYZH

a) O kokhog €, €xeL KEVIpoO K[—%,—gj, SnAadn K(—JE,O) KoL OKTLve

A+ B 4T
o, = 5 =1 kow o kOkhog C, €XeL kEvipo A[—% —gj Sniadn A(3«J_ 0) KotL
g JA'+B 4T
oKTlvaL: o, = =3.
2
£)

i. Mo euBeia Tou BLEPYETAL OO TNV opXN Twy aovwy O(0,0) koL 8ev gival kaBeTn otov
x'x dfovo £xeL e€iocwon:

(7): y=Ax o y—Ax=0.
H euBsia (??) £POANTETOL KoL OTOUC 800 KUKAOUE O KOlL LOVO OV OL OTTOCTAOELE TWV KEVIPWY

K ko A amé tnv gubeia autn ival losg e TIC QVTIOTOLNES QKTivEC TwY KUKAWY. AnAadn
£XOUE:

d(K,n)zl (1) KoL

d(An)=3 (@
AUVOULE To cuoTnua Twv eflowoswy (1) kol (2):
‘0+J§A‘
=1 V2| =127
Ji+ 2 ‘ ‘ o {uzzlwf @{A:il
‘0—3\/5@‘ : ‘3\/54:3 2 1842 =940 A=+l

J1+ 48

Apo, amo TNy opxn twv oafovwy SlEpxoviol U0 KOWEL £PAMTOUEVEC TWV KUOKAWY, HE
efLloWOoELC:

(m):iy=—xka(n)iy=x.
ii. H opxn twv afovwy (0,0) eivol ecwtepksd onpeio g Swkévipou KA, otin KA eivol

MOVW oTov AoV X'x KoL €XEL GKPOL TOL GNUELR K(—\/E,O) Kol A(3J§,0). Enopevwce ot



ePONMTOUEVEC TIOU PpNKape oto Bi) €pWINHO €ivol €OWTEPLKEG, OMWE ¢UVETAL OTO

TOPOKATW OXA .

=2
3 — S—
y=—x
87
2 - -
v 1 - - -
¢!
e .A
-4 3 ol [/ 1]_Lichy . 1 2 3 g 5 5 7

-2




OEMA 4
Alvetaw o kOKAog C: (x—2)* +(y+3)° =5 kawn evbeia £: 2x+ y+5=0.
o) Not Bpeite To KEVIPO KAl TNV QKTive Tou KukAou C.

(Movabec B)
B) No Seiéete O1L 0 KUKAOG C Ko n euBeia (g) Bev €XoUV KOG OnUEia.

(Movabec 6)
y) Na Beifete otL undpyouv BUo eubeieg (77,),(77,) Tou eival mapdAinieg otnv evBeia (&)
Kol epamrtovtal Tou KUkKAou C kol va Bpeite TI¢ eELOWOELS TOUC.

(Movabec 7)
8) No Bpeite Tn peconoapdAAnin twv euBelav (17,),(1,) .

(Movabec 6)



AYZH

o) O kOKAog C €xeL kEvtpo 1o K(2,—-3) ko aktiva p:\/g.

|2'2+1'(_3)+5|:ﬂ:%>\/§:p kaw adov d(K,&)> p o KOKAOG

21 N

C kown eubeia (g) Sev €xouv kowd onpueia.

B) Elvaw d(K,g)=

y) K&Be euBeia (77) mopdAAnAn otny (&) €xeLtov i8Lo cuvtedeotn SlebBuvong Le Ty ubeia
(€), dnAadh A, =-2.FtoL (i7): y=-2x+ < 2x+y— =0
Mo va epaomtetal n eubeia (7) oTov KUKAO TIPETIEL KOL OPKEL VoL OTEXEL OO TO KEVIPO TOU

KUKAOUL oTtooTaon lon e TNV aKTiva Tou kUKAoL SnAadn

2:24+1-(-3)— 1-

d(K,n)zp(:»l &) 5|:J§®M:J§@|1_ﬁ|:5@
N2 41 Ng

1-p=5 % 1-B=-5 & pB=-4 % p=6

SUVETLWG EXOULE BUO EPAMTOUEVEG TIG 771 2x+ y+4 =0 Ko 73, : 2x+ y—6=0

OMwE GOLVETAL OTO MAPOKATW TYN M.

8) Eivaw d(K,n)=d(K.n,)=p 8nhadn 1o K(2,-3) wanexel ano tg evbeieg (77).(17,)

OTMOTE QWNKEL OTN MecomapdAAnAn toug. H Intoupevn pecomoporAnin (1) wg mopoAinin

ot (77,),(73,) O €xeL cuvtedeoty Sievbuvong 4, =-2.

Tehwa n IntoVpevn peconoapdAAnAn eivaLn (1,): y+3=-"2(x—-2) = y=—2x+1.

: ¢
N4 N3 i Nz
2
1
EPR:

il 7 8 9
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